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Au fost selectate cauzele pentru MIS
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Drumeţie pentru femei în Ţara Colibelor
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Trebuie să batem Oţelul
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Virgil Năstase trăieşte „visul american”, dar în Canada. Absolvent al Liceului de Poliţie din 
Ploieşti, apoi al Academiei de Poliţie, sibianul a lucrat până în 2014 în cadrul Serviciului de 
Combatere a Criminalităţii Organizate al IPJ Sibiu. Apoi a preferat să renunţe la tot şi să plece 
în Canada, unde a luat-o de la zero. A început ca livrator de pizza şi a muncit din greu până a fost 
admis la RCMP (The Royal Canadian Mounted Police) Academy. Acum e poliţist federal în Toronto, 
şi-a întemeiat acolo o familie frumoasă, iar în Sibiu mai vine doar în vizită.  Paginile 6-7

De la ofiţer de Crimă Organizată în 
Sibiu, la poliţist federal în Canada

Teatrul Naţional „Radu 
Stanca” Sibiu organizează 
în perioada 14-17 martie, 
Microstagiunea Secţiei ger-
mane, un eveniment deve-
nit deja tradiţie.

Şi în acest an TNRS va 
prezenta producţii noi, con-
densate într-un singur we-
ekend, care vor ilustra mo-
dul în care Secţia germană 
abordeasză o mare varieta-
te de stiluri şi preocupări te-

matice. Evenimentul are sco-
pul de a reuni actori impor-
tanţi din domeniul cultural 
pentru a identifi ca proiecte 
şi programe viitoare atât 
pentru TNRS, cât şi pentru 
Secţia germană şi Festiva-
lul Internaţional de Teatru 
de la Sibiu.

Toate spectacolele sunt 
prezentate în limba germa-
nă, cu traducere în limba 
română.

Teatrul pentru Copii şi 
Tineret „Gong” Sibiu pre-
zintă vineri, 1 martie, şi 
sâmbătă, 2 martie, de la 
ora 18.00, spectacolul „Wan-
da” în regia lui Radu Apos-
tol. Spectacolul este reluat 
după o pauză de mai bine 
de doi ani de zile, într-o no-
uă distribuţie.

Pornind de la romanul 
„O sută de rochii” de Eleanor 
Estes, Mihaela Michailov şi 
Radu Apostol au creat un 
scenariu captivant, ce sur-
prinde o poveste impresio-
nantă despre sărăcie, xeno-
fobie şi marginalizare din 
perspectiva unor copii. 
„Wanda nu e un spectacol 
despre victime. E un spec-
tacol despre puterea de a 
nu mai repeta un rău făcut. 
E un spectacol despre nevo-
ia de-a opri ceva. Şi de a 
schimba ceva. E un specta-
col despre acele cuvinte ca-
re se pot transforma în ac-
ţiuni solidare.”, a mai adă-
ugat Mihaela Michailov.

Producţia Teatrului 
„Gong” din Sibiu este re-
comandată celor cu vâr-
sta peste 10 ani. Specta-
colul are o durată de apro-
ximativ o oră şi jumătate 
şi îi reuneşte în distribu-
ţie pe actorii Lucia Bar-
bu, Paul Bondane, Gabri-
ela Mitrea, Gabriel Mun-
cuş, Barbara Crişan, Ra-
luca Pavel, Eliza Păuna 
şi Adrian Prohaska.

Costul unui bilet este 12 
lei, tarif unic, fl exibil, în li-
mita locurilor disponibile. 
Biletele au fost puse în vân-
zare online prin teatrul-
gong.ro, dar şi la sediul 
Agenţiei Teatrale din str. 
Alexandru Odobescu nr. 4, 
de miercuri până vineri în-
tre orele 11.00 şi 18.00, sâm-
băta de la 10.00 la 18.00 şi 
duminica între orele 10.00 
şi 14.00.

PROGRAMUL COMPLET ÎL GĂSIȚI AICI 

Programul Microstagiunii 
Secţiei Germane la TNRS

„Wanda” – spectacolul anti bullying 
revine pe scena de la Gong!

Mesagerul de Sibiu 
vă urează o primăvară frumoasă!

https://mesageruldesibiu.ro/pe-25-si-26-mai-vom-alerga-la-maratonul-international-sibiu-pentru-51-de-cauze/
https://mesageruldesibiu.ro/drumetie-pentru-femei-in-tara-colibelor-cu-degustare-de-bere-locala-sadu/
https://mesageruldesibiu.ro/de-la-ofiter-de-crima-organizata-in-sibiu-la-politist-federal-in-canada-povestea-sibianului-virgil-nastase/
https://mesageruldesibiu.ro/programul-microstagiunii-sectiei-germane-la-tnrs/
https://mesageruldesibiu.ro/wanda-spectacolul-anti-bullying-revine-pe-scena-de-la-gong/
www.mesageruldesibiu.ro
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Bogdan Trif, PSD Sibiu: „Investiţiile 
în autostrăzi, prin PNRR, depăşesc 27 
de miliarde de lei” (CP)
Infrastructura rutieră 
a României a benefi ciat 
de o transformare radica-
lă în guvernarea PSD. 
Ministrul Sorin 
Grindeanu este principa-
lul artizan al performan-
ţei înregistrate 
de Ministerul 
Transporturilor.

 Acesta a reuşit să în-
cheie, săptămâna trecută, 
seria obiectivelor de infra-
structură rutieră fi nanţa-
te prin PNRR, prin sem-
narea contractului pentru 
proiectarea şi execuţia sec-
ţiunii de autostradă Târ-
gu Mureş – Miercurea Ni-
rajului, parte a Autostră-
zii Unirii, A8.

În prezent, sunt semnate 
toate contractele pentru re-

alizarea celor 18 proiecte fi -
nanţate prin PNRR, care pre-
văd construirea a peste 412 
kilometri de autostradă, cu 
o valoare însumată de 27,7 
miliarde de lei (fără TVA):
¤ Autostrada Transilvania 
(A3): Secţiunile Nădăşelu 
– Mihăieşti, Mihăieşti – 
Zimbor şi Zimbor – Poar-
ta Sălajului
¤ Autostrada Moldovei (A7): 
toate cele 13 loturi cuprinse 
între Ploieşti şi Paşcani
¤ Autostrada Lugoj – Deva 
(A1): Secţiunea E (secţiunea 
cu tuneluri) şi secţiunea D.
¤ Autostrada Unirii (A8): 
secţiunile Târgu Mureş – 
Miercurea Nirajului şi Le-
ghin – Târgu Neamţ.

Modernizarea infras-
tructurii rutiere a Româ-

niei a fost şi este una din-
tre priorităţile Partidului 
Social Democrat, fiind 
esenţială pentru dezvolta-
rea economică a tuturor 
zonelor geografi ce din ţa-
ra noastră. Asigurarea u-
nei reţele de autostrăzi şi 
drumuri expres la stan-
darde europene înseamnă 
progres pentru foarte mul-
te ramuri ale economiei 
româneşti: industrie, agri-
cultură, transporturi, tu-
rism. În fi nal, înseamnă 
investiţii, noi locuri de 
muncă şi, implicit, creşte-
rea nivelului de trai al ce-
tăţenilor români.

Deputat Bogdan Trif, 
Preşedintele Organiza-

ţiei Judeţene
PSD Sibiu

3 milioane de lei de la Ministerul Culturii 
pentru achiziţia de cărţi dedicate 
bibliotecilor publice în 2024 (CP)
Ministerul Culturii a lan-
sat în această săptămână 
procedura de selecţie 
a titlurilor de cărţi 
în cadrul Programului 
Naţional pentru Achiziţia 
de Cărţi şi Abonamente 
la Reviste din Categoria 
Culturii Scrise.

Suma alocată pentru 
acest an Programului Na-
ţional menţionat este de 3 
milioane de lei, bani ce vor 
fi  folosiţi integral pentru 
achiziţia de carte, în condi-
ţiile în care, în anii prece-
denţi, ministerul a spriji-
nit semnifi cativ revistele 
de cultură.

„Încă de anul trecut am 
subliniat necesitatea reali-
zării unei noi achiziţii de 
carte pentru bibliotecile din 
România, la un buget adap-
tat nevoilor reale ale citi-
torilor din toate colţurile 
ţării. Pentru anul acesta 
avem, în premieră, inves-
tiţie în carte de 3 milioane 
de lei, iar astăzi suntem în 
punctul în care iniţiem pro-
cedura de selecţie a titluri-
lor de cărţi. Programul in-
clude toate bibliotecile pu-
blice din România, parte-
nerii principali fi ind bibli-
otecile judeţene, orăşeneşti 
şi municipale. Copiii şi ti-
nerii vor avea astfel un spri-
jin la îndemână în activi-
tăţile educaţionale – pen-
tru că vor avea mai uşor 
acces la bibliografi a studi-

ată la şcoală şi vor avea po-
sibilitatea să îşi creeze o 
obişnuinţă a lecturii”, a de-
clarat ministrul Culturii, 
Raluca Turcan.

Domeniile prioritare pen-
tru selecţie sunt titlurile re-
prezentative din literatura 
clasică şi contemporană, ro-
mână şi universală, litera-
tura reprezentativă pentru 
programa şcolară a claselor 
V-XII, lucrările reprezenta-
tive din ştiinţele socio-uma-
ne, lucrările de referinţă 
(precum dicţionare, atlase, 

ghiduri) şi ediţiile critice ale 
unor opere. Criteriile de se-
lecţie a cărţilor includ va-
loarea şi notorietatea auto-
rului şi a lucrării, oportuni-
tatea achiziţionării în ra-
port cu necesarul bibliote-
cilor, necesitatea completă-
rii colecţiilor, execuţia gra-
fi că a cărţii.

Selecţia are în vedere ti-
tlurile tipărite în perioada 
2020-2023, iar editorii in-
teresaţi pot depune oferte-
le până la data de 29 mar-
tie 2024.

Forţa Dreptei Sibiu va avea candidaţi 
în TOATE localităţile din judeţul Sibiu! (CP)
Organizaţia Forţa Dreptei Sibiu este pre-
gătită de alegeri, indiferent când vor 
decide cei din partidul UNIC USL2 să le 
organizeze şi în ce formă, comasate sau 
separate. Au fost identifi caţi candidaţi la 
funcţiile de primari şi consilieri locali şi 
judeţeni şi au fost create echipe de speci-
alişti care lucrează la un „Program de 
Guvernare Locală”. Forţa Dreptei a reu-
şit, în timp record, să atragă oameni de 
bună calitate în cel mai tânăr partid din 
România – semn că românii vor o alter-
nativă la coaliţia USL 2 şi la partidele 
extremiste care bântuie România.

„Ne vom prezenta în faţa sibienilor cu 
oameni gospodari, bine pregătiţi, candidaţi 
care să nu depindă de Guvern şi care nu 
acceptă să stea cu mâna întinsă şi capul 
plecat în faţa baronilor PSD sau PNL. O 
bună administrare a comunităţii locale nu 
înseamnă să cerşeşti fonduri de la Guvern 
pentru salarii sau proiecte de investiţii, ci 
să atragi investitori, să creezi locuri de mun-
că, să oferi servicii medicale şi educaţiona-
le de calitate la tine în comunitate. PSD a 
ţinut comunităţi întregi în sărăcie, iar PNL 
a început şantiere pe ultima sută de metri 
în mai multe comunităţi. Patru ani de zile, 
primarii actuali au stat şi au desenat Stu-
dii de Fezabilitate şi panouri cu informaţii 
ce ţin de cât şi unde se va construi ceva, iar 
acum, sapă gropi şi închid drumuri pentru 
a începe proiectele. Dacă erau gospodari 
adevăraţi, acum terminau şantierele şi tă-
iau panglici. Se pare că aceste alegeri i-au 
luat pe nepregătite, de data aceasta. Totul 
este după chipul şi asemănarea conduceri-

lor partidului şi a Consiliului Judeţean Si-
biu”, a declarat deputatul Constantin Şo-
văială, preşedinte al organizaţiei judeţene 
Forţa Dreptei Sibiu.

Domnia sa a mai spus că aceste condu-
ceri s-au lăudat şi fotografi at pentru face-
book în perspectiva a cât de bine se vor sim-
ţi pacienţii în Noul Spital Judeţean, iar 
acum au rămas mute cele două doamne. E-
le mute şi sibienii fără spital şi cu pagubă 
de milioane la bugetul local.

Constantin Şovăială a identifi cat cinci 
(5) priorităţi pe care le va cere fi ecărui can-

didat din partea Forţei Dreptei să şi le asu-
me şi să vină cu soluţii concrete:

1Infrastructură şi servicii calitative de 
bază: Oamenii au nevoie de drumuri 

bune, sisteme de canalizare funcţionale, 
iluminat public efi cient şi acces la apă po-
tabilă curată. Investiţiile în aceste dome-
nii esenţiale sunt vitale pentru creşterea 
calităţii vieţii în comunităţile locale.

2  Educaţie şi formare profesională: Dez-
voltarea comunităţilor începe cu inves-

tiţii în viitorul tinerilor. Oferirea accesului 
la o educaţie de calitate şi la programe de 

formare profesională adecvate este esenţi-
ală pentru a le oferi şanse egale de reuşită 
şi a dispune de o forţă de muncă califi cată.

3 Oportunităţi de ocupare a forţei de mun-
că: Crearea şi promovarea locurilor de 

muncă locale sunt cruciale pentru susţi-
nerea economiei locale şi pentru reduce-
rea şomajului. Viitorii primari ar trebui să 
se concentreze pe atragerea investiţiilor în 
sectorul privat, precum şi pe sprijinirea 
antreprenoriatului local.

4 Acces la servicii de sănătate: Oamenii 
au nevoie de acces la servicii de sănă-

tate adecvate şi la îngrijiri medicale de 
calitate în comunităţile lor. Primarii ar 
trebui să lucreze împreună cu autorităţi-
le sanitare şi cu organizaţiile non-guver-
namentale pentru a se asigura că fi ecare 
locuitor are acces la îngrijirea medicală 
de care are nevoie.

5 Sprijinirea familiilor tinere şi a unei co-
eziuni în comunitate: O comunitate pu-

ternică este una în care oamenii se simt co-
nectaţi şi sprijiniţi. Tinerele familii au ne-
voie de creşe şi grădiniţe, iar bătrânii de un 
sistem de asistenţă socială funcţional. Coe-
ziunea inter-generaţională şi implicarea so-
cietăţii civile în viaţa comunităţii sunt esen-
ţiale pentru rezolvarea problemelor locale.

Dreapta Unită este pregătită să câştige 
alegerile, oricâte comasări ar face ei şi ori-
câte piedici ar pune. „Vrem şi putem să fa-
cem o Românie Modernă, cu oameni mun-
citori şi implicaţi în comunităţile lor”, a mai 
precizat deputatul Constantin Şovăială.

Biroulde presă al Forţa Dreptei 
Sibiu, Februarie 2024
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LICITAŢIE

S.C. PIEŢE SIBIU S.A.
PIEŢE SIBIU S.A. organizează în data de 21.03.2024, orele 12:00 
la sediul societăţii din Sibiu, str. Calea Șurii Mari, nr. 16A (Piaţa 
Obor), licitaţie pentru închirierea spaţiilor și terenurilor rămase 

libere în pieţele din Municipiul Sibiu precum și spaţii pentru 
comerţul stradal de legume, fructe și fl ori.

Documentaţia pentru licitaţie va fi  pusă la dispoziţia solicitanţilor 
la sediul societăţii din data de 11.03.2024. Termenul limită 

pentru înscrierea la licitaţie este 19.03.2024 ora 12. 

Informaţii la tel. 0736/440349.

PUBLICITATE

În cadrul şedinţei Consi-
liului Judeţean de miercuri, 
vicepreşedintele Marcel Lu-
ca a răspuns unei interpelări 
care viza locul în care îşi va 
desfăşura activitatea insti-
tuţia pe perioada cât clădi-
rea din strada General Ma-
gheru va fi  în reabilitare.

Marcel Luca a răspuns că 
odată cu începerea lucrări-
lor de reabilitare a clădirii, 
o parte dintre angajaţii Con-
siliului, respectiv cei din Di-
recţia Arhitect Şef şi Resur-
se umane se or muta într-un 
spaţiu pus la dispoziţie de 
Biblioteca ASTRA, iar restul 
într-un spaţiu închiriat de 
la o societate comercială pe 
strada General Dragalina.

Chirii mari
Referitor la anunţurile fă-

cute până acum referitoare 
la faptul că pe perioada lu-
crărilor Consiliul Judeţean 
va funcţiona la aeroport, vi-
cepreşedintele instituţiei a 
spus că acolo costurile afe-
rente instalării unor corpuri 
modulare erau mai mari de-
cât chiria care va fi  plătită 
proprietarului spaţiului din 
strada General Dragalina.

Chiria pe care Consiliul 
Judeţean va trebui să o plă-
tească pentru spaţiul din 
strada General Dragalina 
se situează în jurul valorii 
de 250 000 de lei pe an.

Tot pe perioada lucrări-
lor de reabilitare a clădirii 

de pe strada General Ma-
gheru, arhiva Consiliului 
Judeţean va fi  relocată în 
spaţii puse la dispoziţie de 
Biblioteca ASTRA şi Muze-
ul ASTRA.

Clădirea Consiliului Judeţean intră 
în reabilitare. Unde se vor muta angajaţii?

Pe lângă deschiderea şan-
tierelor de investiţii la obiec-
tivele publice, din această 
săptămână s-au reluat şi lu-
crările de reparaţii ample pe 
străzile din municipiul Sibiu.

„În 2023, un număr de 30 
de străzi din Sibiu au fost 
reparate prin înnoirea com-
pletă a stratului de asfalt, 
pe unele dintre acestea, aco-
lo unde a fost nevoie, refă-
cându-se şi trotuarele. Pen-
tru că vremea se încălzeşte, 
reluăm şi reparaţiile pe stră-
zile din Sibiu. Am emis de-
ja comandă pentru primele 
3 străzi, care vor intra în lu-
cru în acest an. În paralel 
se vor desfăşura şi lucrări 
de reparaţii ale defectelor 
punctuale de pe străzi, apă-
rute după sezonul rece”, a 
psus Astrid Fodor, primarul 
municipiului Sibiu.

Primele străzi
Astfel, următoarele 3 

străzi vor intra în lucru din 
data de 28 februarie: Str. 

Ştefan cel Mare (între via-
ductul Vasile Aaron şi până 
la ieşirea din Sibiu spre Şe-
limbăr), Str. Frigoriferului 
şi Str. Vopsitorilor.

Lucrările pe străzile Şte-
fan cel Mare şi Frigoriferu-
lui vor începe cu reparaţiile 
la trotuare, această etapă 
executându-se fără restricţii 
în circulaţie, pe timpul zilei. 
La fi nal se va freza asfaltul 

vechi de pe carosabil şi se va 
aşterne noul strat, această 
ultimă operaţiune urmând 
să fi e efectuată pe timpul 
nopţii, pentru a reduce dis-
confortul în trafi c.

Pe strada Vopsitorilor, o 
stradă îngustă, cu sens u-
nic, circulaţia se va închide 
în totalitate în perioada lu-
crărilor, respectiv 4 martie 
– 15 aprilie. 

Se reiau reparaţiile la străzile din Sibiu

Consilierii locali au decis în 
această săpătmână modifi ca-
rea Programului de circulaţie 
al transportului public de că-
lători, prin curse regulate în 
Municipiul Sibiu şi înfi inţarea 
a 7 noi staţii de autobuz. Aces-
te modifi cări ar urma să intre 
în vigoare de la 1 martie.

Astfel, s-a decis prelungi-
rea traseului 11 prin schim-
barea capătului de linie şi în-
fi inţarea a 3 noi staţii de au-
tobuz pe acest traseu, respec-
tive 2 staţii de autobuz în zo-
na magazinului Kaufl and de 
pe Calea Cisnădiei (tur-retur) 
şi o staţie de autobuz în drep-
tul magazinului Penny de pe 
Calea Cisnădiei. Totodată, ur-
mează să fi e suplimentat şi 
numărul de autobuze care de-
serves acest traseu.

Şi Traseul 22 Sibiu – Pălti-
nis se va modifi ca, prin înfi in-
ţarea a 2 noi staţii în Munici-
piul Sibiu zona Tropinii Noi, 
respectiv o staţie spre Păltiniş 

(la Troiţă) Tropinii Noi, spre 
urcare şi una spre Sibiu ime-
diat după parcarea imobilului 
situat în Tropinii Noi, în drep-
tul marcajului pentru delimi-
tarea benzilor de circulatie cu 
linie întreruptă. Alte două sta-
ţii vor fi  amenajate în zona 
Pensiunii „Mai”, o staţie spre 
Păltiniş – Pensiunea „Briana” 
în parcare şi o staţie după Pen-
siunea „Mai”, în parcare.

Mai multe curse
Tot de la 1 martie se va 

mări frecvenţa curselor de 

pe Traseul 13, care circulă 
până în Muzeul ASTRA, 
dar şi capacitatea trans-
port prin introducerea de 
curse suplimentare în zile-
le în care au loc evenimen-
te cultural/sportive pe Sta-
dionul Municipal.

Prn acelaşi proiect de ho-
tărâre vor fi  modifi cate pro-
gramele de circulaţie ale au-
tobuzelor care circulă pe cu 
numerele 1, 2, 5, 10, 15, 18, 
111, 112, 114, 116 şi 117, 
pentru efi cientizare şi adap-
tare la noile nevoi.

Primăvara aduce modificări 
în programul de circulaţie Tursib

Odată cu creşterea 
temperaturilor 
prognozată atât 
pe timpul zilei cât 
şi pe timpul nopţii, 
Primăria Sibiu deschide 
treptat şantierele 
la obiectivele publice.

Primăvara 
deschide şantierele

„De marţi, 27 februarie, 
s-a redeschis şantierul pen-
tru modernizarea străzii 
Viitorului, pe tronsonul 
dintre str. Moara de Scoar-
ţă şi str. Târgu Fânului. 
Tot în această săptămână 
am predat amplasamente-
le constructorilor care se 
vor ocupa de moderniza-
rea străzilor Marburg, Ate-
na şi Trifoiului, lucrările 
urmând să înceapă săptă-
mâna viitoare. Acestea în-
sumează investiţii în va-
loare de 16,55 milioane de 
lei în infrastructura Sibi-
ului, care se vor finaliza 
anul acesta”, spune Astrid 

Fodor, primarul munici-
piului Sibiu.

Legătură vitală
Pe strada Viitorului s-au re-

luat în această săptămână lu-
crările pentru fi nalizarea lu-
crărilor la reţelele de apă şi ca-
nalizare, precum şi canaliza-
rea pluvială. De asemenea, 

constructorul Geiger Transil-
vania SRL va lucra la amena-
jarea noii reţele de iluminat 
public. Ulterior se vor amena-
ja carosabilul şi trotuarele. Con-
form contractului, lucrările pe 
această stradă au ca termen 
de fi nalizare luna iunie.

Prin aceste lucrări se do-
reşte optimiza legătura din-

tre cartierele Guşteriţa, Re-
şiţa şi centrul oraşului, prin 
lărgirea carosabilului în zo-
na podului CFR şi prin co-
borârea nivelului drumului 
în această zonă, soluţie ca-
re va elimina interdicţia de 
tranzit pentru autovehicu-
lele cu o înălţime mai mare. 
De asemenea, mobilitatea 

pietonală va fi  îmbunătăţi-
tă, prin amenajarea de tro-
tuare în zonele în care lăţi-
mea disponibilă nu permi-
tea înainte crearea lor.

Marburg şi Atena
Lucrările de modernizare 

a străzii Marburg (cartierul 
Tineretului) vor începe de săp-
tămâna viitoare. Constructo-
rul MGM Construcţii Gene-
rale SRL va efectua următoa-
rele lucrări: reabilitarea re-
ţelelor de apă şi canalizare, 
modernizarea şi extinderea 
reţelei de iluminat public, re-
abilitarea carosabilului (in-
clusiv intersecţiile cu străzi-
le Klagenfurt, Viena si Roma) 
şi amenajarea unui trotuar 
pe partea cu gospodăriile. Lu-
crările se vor încheia în 4 luni.

Pe strada Atena din carti-
erul Tineretului se vor ame-
naja reţelele de apă, canali-
zare menajeră şi pluvială, ilu-
minatul public, tubulatura 
subterană pentru coborârea 
cablurilor de telecomunicaţii, 

carosabilul, trotuarele şi spa-
ţii verzi. Contractul cu fi rma 
Darcon Construct include şi 
amenajarea intersecţiilor 
acestei străzi cu străzile To-
mis şi Londra. De asemenea, 
se va construi un podeţ care 
va asigura continuitatea scur-
gerii apelor pluviale către pâ-
râul Rossbach. Termenul con-
tractual pentru realizarea lu-
crărilor este de 7 luni.

Încep lucrările 
şi pe Trifoiului

Firma MGM Construcţii 
Generale va începe de săp-
tămâna viitoare lucrările de 
modernizare a străzii Trifo-
iului din cartier Turnişor. În 
termen de 8 luni pe această 
stradă se va extinde şi mo-
derniza reţeaua de canaliza-
re menajeră şi cea pluvială, 
va fi  realizat un sistem de 
iluminat public eco-efi cient, 
vor fi  modernizate carosabi-
lul şi trotuarele şi se vor ame-
naja spaţiile verzi, inclusiv 
prin plantarea de arbori.

Se deschid treptat şantierele în Sibiu
¤ Primele şantiere pe care s-a început lucru sunt cele de pe străzile Viitorului, Marburg, Atena şi Trifoiului
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ANUNUȚ LICITAȚIE PUBLICĂ

1. 1. Informaţii generale privind autoritatea contractanta, în special denumirea, co-
dul fi scal, adresa, numărul de telefon, telefax şi/sau adresa de e-mail ale persoanei de 
contact: Comuna Mihăileni, cu sediul în comuna Mihăileni, sat Mihăileni, nr. 165, jud. Si-
biu, telefon 0269/254522, e-mail: primaria.mihaileni@sibiu.stslink.ro, cod fi scal 4700090.

2. Informaţii generale privind obiectul închirierii, în special descrierea şi identifi carea 
bunului care urmează să fi e închiriat: Construcţie situată în extravilanul satului Mihăileni, 
comuna Mihăileni, înscris în C.F. nr. 102404, nr. cadastral 102404 – C 1, în suprafaţă de 
259 mp, aparţine domeniului privat al Comunei Mihăileni, conform caietului de sarcini, 
O.U.G. nr. 57/03.07.2019 și H.C.L. Mihaileni nr. 14/09.02.2024.

3. Informaţii privind documentaţia de atribuire: se regăsesc în caietul de sarcini.
3.1.Modalitatea prin care persoanele interesate pot intra în posesia unui exemplar al docu-

mentaţiei de atribuire: – la cerere, de la sediul instituţiei sau în format electronic electronic;

3.2.Denumirea și datele de contact ale compartimentului din cadrul instituţiei , de la care 
se poate obţine un exemplar din documentaţia de atribuire: Compartimentul Contabilitate, Ta-
xe și Impozite Locale din cadrul comunei Mihăileni, sat Mihăileni, nr. 165, judeţul Sibiu.

3.3. Costul şi condiţiile de plată pentru obţinerea acestui exemplar, unde este cazul:
50 lei pentru punerea la dispoziţia persoanelor interesate a documentaţiei de atribui-

re, pe suport de hârtie, respective, 50 lei pe suport electronic, ce se achită cu numerar la 
Caseria Comunei Mihăileni.

3.4. Dată limită privind solicitarea clarifi cărilor: 15.03.2024, ora 14.00.

4. Informaţii privind ofertele:
4.1. Data limită de depunere a ofertelor: 25.03.2024, ora 14.00.
4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: Compartimentul Contabilitate, Taxe și Im-

pozite Locale din cadrul Comunei Mihăileni, sat Mihăileni, nr. 165, judeţul Sibiu.
4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi ecare ofertă: un exemplar

5. Data și locul la care se va desfășură sedinţa publică de deschidere a ofertelor: 26.03.2024, 
ora 10:00, Comuna Mihăileni, sat Mihăileni, nr. 165, judeţul Sibiu, sala de ședinţe .

6. Instanţa competentă în soluţionarea litigiilor apărute și termenele pentru sesizarea 
instanţei: Secţia de Contencios Administrativ a Tribunalului Sibiu, Str. Ocnei, nr. 33, jude-
ţul Sibiu, tel: 0269/217104 fax: 0269/217702, e-mail: tribunalul.sibiu@just.ro.

7. Data transmiterii anunţului de licitaţie către instituţiile abilitate, în vederea publică-
rii: 29.03.2024.

PUBLICITATE

Cea de-a 13-a ediţie 
a Maratonului 
Internaţional Sibiu (MIS) 
va cuprinde cel mai mare 
număr de cauze din istoria 
evenimentului. După 
ce au fost primite 
un număr record 
de aplicaţii din partea 
comunităţii sibiene, mem-
brii juriului au stabilit că 
51 de proiecte vor merge 
mai departe, cele mai 
multe de până acum. 
MIS 2024 se va desfăşura 
între 25-26 mai, iar înscrie-
rile pentru alegători, care 
îşi vor putea susţine cauza 
preferată, vor fi  lansate 
pe 4 martie.

51 de cauze selectate
După ce la ediţia prece-

dentă ne-am bucurat să pri-
mim un număr record de apli-
caţii pentru Maratonul Inter-
naţional Sibiu, mai exact 56, 
comunitatea sibiană s-a mo-
bilizat şi mai mult în 2024, 
doborând recordul de anul 
trecut. 60 de ONG-uri şi gru-
puri de iniţiativă ne-au tri-
mis ideile lor de proiecte pen-
tru care vor să se alerge la 
MIS 2024. Pe parcursul în-

scrierilor, echipa Fundaţiei 
Comunitare Sibiu a fost pe 
baricade pentru a răspunde 
prompt aplicanţilor care au 
solicitat o consultare.

„Am avut un nou record 
de aplicaţii pentru marato-
nul din acest an şi asta ne 
bucură şi ne motivează tot-
odată. Pe perioada înscrieri-
lor, am fost în contact cu mul-
te ONG-uri şi grupuri de ini-
ţiativă care au apelat la con-
sultările cu noi, punându-le 
acest instrument la dispozi-
ţie pentru a-i ajuta şi a ne a-
sigura împreună că proiec-

tele vor ajunge la juriu în cea 
mai bună formă. Îi felicităm 
pe toţi cei care ne-au trans-
mis ideile lor de proiecte, 
ne-am bucurat enorm să ve-
dem cât de mult s-au mobi-
lizat oamenii ca să propună 
aceste schimbări pentru o co-
munitate mai bună”, a de-
clarat Mădălina Pîscu, direc-
tor de programe la Fundaţia 
Comunitară Sibiu.

Cele 60 de aplicaţii au fost 
atent analizate de juriu, care 
a decis că la MIS 2024 se va 
alerga pentru următoarele 51 
de cauze.

Juriul
La fel ca în fi ecare an, în 

luarea deciziilor am avut 
alături un juriu indepen-
dent format din Bianca Du-
ţă – business analyst, Ale-
xandra Oltenacu – Mana-
ger Resurse Umane, Moni-
ca Jac – manager progra-
me, Mugur Frăţilă – psiho-
log, Remus Prunescu – pro-
gramator şi antreprenor, 
Andreea Miron – membru 
board Fundaţia Comunita-
ră Sibiu, Ştefan Precup – 
asistent universitar şi an-
treprenor, Adriana Lomnă-

şan – coordinator evenimen-
te culturale.

În continuare, alergătorii 
sunt invitaţi să stea cu ochii 
pe conturile de social media 
ale Maratonului Internaţio-
nal Sibiu, întrucât pe 4 mar-
tie va fi  dat startul înscrieri-
lor. Un alt anunţ important 
este că MIS va îmbrăca hai-
ne digitale noi în 2024 şi va 
oferi o experienţă mai bună 
atât utilizatorilor online, cât 
şi celor prezenţi la eveniment, 
în Piaţa Mare.

Despre MIS
Maratonul Internaţional 

Sibiu este un eveniment spor-
tiv de strângere de fonduri 
pentru cauze din comunitatea 
locală. Evenimentul aduce îm-
preună întreaga comunitate: 
cetăţeni, organizaţii, compa-
nii şi autorităţi publice. Prin 
intermediul maratonului, Fun-
daţia Comunitară Sibiu îşi 
propune să susţină spiritul de 
iniţiativă al sibienilor – idei 
bune care pot rezolva proble-
me ale comunităţii şi care vor 
creşte calitatea vieţii.

În acest moment, sponso-
rii Maratonului Internaţional 
Sibiu 2024 sunt MultiversX, 

Agile Freaks, Continental, 
Wenglor, GLS, Zacaria, Bil-
stein, Decathlon, Colt, Scan-
dia, Sam Transport.

Ediţii precedente
La ediţia din 2023 a Mara-

tonului Internaţional Sibiu au 
fost fi nanţate 47 de proiecte, 
pentru care s-au strâns 983.978 
lei. Pentru aceste cauze s-au 
pus în mişcare 6.560 de aler-
gători, adulţi şi copii, care au 
fost susţinuţi de circa 4.324 
de susţinători.

De-a lungul celor 12 ediţii, 
prin intermediul maratonului 
s-au pus pe picioare în jur de 
325 de proiecte diverse: con-
strucţia unui refugiu alpin, pro-
tejarea berzelor albe, cursuri 
de educaţie arhitecturală, mu-
zicală sau chiar civică, renova-
rea şi dotarea bibliotecilor şi 
curţilor şcolilor – inclusiv din 
mediul rural, amenajarea de 
săli polisenzoriale, repararea 
unei sinagogi, echipamente me-
dicale pentru animale sălbati-
ce rănite, prevenţia bolilor ne-
urodegenerative, sterilizarea 
câinilor şi pisicilor fără stăpân, 
activităţi cu şi pentru persoa-
nele cu dizabilităţi, achiziţia 
de echipamente medicale etc. 

Au fost selectate cauzele pentru 
Maratonul Internaţional Sibiu
 Pe 25 şi 26 mai vom alerga la Maratonul Internaţional Sibiu pentru 51 de cauze

PUBLICITATE
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Locuitorii din Şeica Mare 
au acum la dispoziţie un dis-
pensar uman cu dotări de ul-
timă oră, care îi vor scuti pe 
oameni de drumuri la spita-
lele din Sibiu sau Mediaş.

Investiţia în proiectul de 
reabilitare, modernizare, ex-
tindere şi dotare a dispensa-
rului din Şeica Mare a fost fi -
nanţată prin Programul Na-
ţional de Dezvoltare Locală şi 
se ridică până în prezent la 
suma de 2.230.990,00 lei.

Termenul de derulare al 
proiectului a fost prelungit 
până la data de 31 decem-
brie 2024, timp în care se va 
fi naliza complet realizarea 
obiectivului de investiţii, in-
clusiv punerea în funcţiune 
a acestuia.

Suma totală a investiţiei 
se va ridica la suma de 
3.777.413,09 lei.

Dotări moderne
Noul dispensar a primit 

numele Edouard Phelippot, 
cetăţean francez din Acigne, 
localitate înfrăţită cu Şeica 
Mare, căruia, în semn de re-
cunoştinţă pentru implica-
rea în diverse proiecte din 
comunitate, i-a fost acordat 
titlul de Cetăţean de Onoa-
re al comunei.

Potrivit primarului comu-
nei Şeica Mare, Nicolae Şuşa, 
clădirea dispensarului este 
aproape independentă ener-
getic fi ind prevăzută cu pano-
uri fotovoltaice şi pompe de 
căldură care au dus la o efi ci-
entizare energetică maximă.

Dotările dispensarului, în 
valoare de peste 250 000 de 
Euro, asigură capacitatea de 
a realiza aici investigaţii me-
dicale pentru care până acum 
locuitorii din Şeica Mare erau 
nevoiţi să se deplaseze la Si-
biu sau la Mediaş.

Delegaţie din Franţa
Pe lângă cabinete de me-

dicină de familie, dispensa-
rul benefi ciază de cabinet de 
radiologie, cabinet stomato-
logic, cabinet de investigare 
a bolilor diabetice, ceea ce 
transformă practic acest dis-
pensar într-un veritabil cen-
tru medical.

La inaugurarea de azi au 
participat pe lângă primarul 
Nicolae Şuşa şi viceprimarul 
Florin Benghea, Vicepreşedin-
tele Consiliului Judeţean Mar-
cel Luca dar şi Edouard Phe-
lippot, al cărui nume îl poar-
tă dispensarul, alături de o 
delegaţie reprezentând loca-
litatea Acigne din Franţa.

Dispensar ultramodern 
în comuna Şeica Mare

Cele mai frumoase exem-
plare de găini şi iepuri de 
casă în rasă pură pot fi  ad-
mirate în cadrul unei expo-
ziţii în cartierul Lazaret, în 
acest week-end

În perioada 1-3 martie 
2024, Asociaţia Judeţeană a 
Crescătorilor Păsări şi Ani-
male Mici, cu sprijinul Con-
siliului Judeţean Sibiu şi a 
Direcţiei Agricole Judeţene 
Sibiu, organizează cea de-a 
27-a ediţie a Expoziţiei anu-
ale judeţene de Păsări şi ani-
male mici în rasă pură.

Expoziţia va avea loc în 
cartierul Lazaret, pe stra-

da Calea Guşteriţei nr. 21 
(în spatele magazinului Pen-
ny Balanţa).

Vizitatorii pot vedea aici 
păsări din rasele Brahma, 
Orpington, Sussex, Wian-
dotte, Plymout, Australorp, 
Marans, La Bresse, Arauca-
na – cea cu ouă verzi fără 
colesterol, Olandeze moţa-
te, alături de gâşte, raţe şi 
multe alte rase pitice.

Hobby costisitor
Cei interesaţi să admire 

găini şi iepuri de rasă sunt 
aşteptaţi în număr mare Vi-
neri, 1 martie, între orele 

14.00-18.00, Sâmbătă, 2 mar-
tie, între orele 09.00-18.00 
şi Duminică, 3 martie, între 
orele 09.00-14.00

Biletul de intrare este 
10 lei pentru adulţi şi 5 lei 
pentru copii. Ca în fi ecare 
an, vizitatorii pot partici-
pa la o tombolă, preţul unui 
bilet fi ind de 1 leu, cu men-
ţiunea că toate biletele vor 
fi  câştigătoare.

„Membrii noştri sunt co-
lecţionari de păsări de ra-
să şi iepuri, nu fermieri. 
Asociaţia este una nonpro-
fi t, înfi inţată în anul 1987, 
iar în anul 1988 a avut loc 

prima expoziţie în Sibiu. 
În prezent suntem 28 de 
membri, dar, de-a lungul 
anilor, au fost chiar şi 40 
de membri. Trebuie să re-
cunoaştem că acest hobby 
este costisitor şi nu toţi au 
putut face faţă cheltuieli-
lor, iar unii membri sunt 
înaintaţi în vârstă şi nu se 
mai pot ocupa”, a precizat 
Felicia Troancă, vicepreşe-
dinte al Asociaţiei Judeţe-
ne a Crescătorilor de Pă-
sări şi Animale Sibiu.

Informaţii suplimentare 
pot fi  obţinute la nr de tele-
fon: 0740/042497

Expoziţie de găini şi iepuri de casă în cartierul Lazaret

Primăvara începe la Tea-
trul de Balet Sibiu cu spec-
tacolul de teatru-dans „Des-
pre noi / About us”, în regia 
lui Beatrice Rancea. Din 
distribuţie fac parte şi ac-
torii Teatrului Naţional Bu-
cureşti, Iuliana Moise şi 
Claudiu Bleonţ.

Distribuţie de excepţie
Sâmbătă, 2 martie, de la 

ora 19.00 sunteţi invitaţi la 
Centrul Cultural „Ion Beso-
iu”, la primul spectacol din 
această primăvară al Tea-
trului de Balet Sibiu.

„About us / Despre noi” 
este un spectacol despre 
multiculturalitate, despre 
prietenie şi echipă, despre 
acceptarea diferenţelor cul-
turale, dar şi despre des-
tinul artiştilor şi, extra-
polând, despre destinul ti-
nerilor, care îşi părăsesc 
ţările natale şi familiile 
pentru a-şi urma pasiuni-
le. Regia este semnată de 
Beatrice Rancea, iar core-
grafia de Dragoş Roşu şi 
Beatrice Rancea. Din dis-
tribuţie fac parte şi acto-
rii Teatrului Naţional Bu-

cureşti, Iuliana Moise şi 
Claudiu Bleonţ.

„Despre noi”
„Venim de pretutindeni şi 

plecăm nu ştim unde, iar 
acest fapt este valabil pen-
tru noi toţi, nu doar pentru 
balerinii din spectacolul 
«Despre noi / About us» (…). 
Ideea spectacolului a pornit 
de la datele pe care le-am 
găsit aici în companie şi de 
la povestea fi ecărui dansa-
tor. Toţi sunt veniţi la Sibiu, 
exact ca şi în spectacol, din 
toate colţurile lumii şi au 

ajuns aici, vor sta o perioa-
dă aici şi după aceea se vor 
despărţi, vor pleca spre noi 
provocări. Este şi un fapt 
concret şi o metaforă a vie-
ţii şi a destinelor noastre 
într-un fel. (…) Mă bucur ne-
spus că, la invitaţia directo-
rului Ovidiu Dragoman, s-au 
alăturat distribuţiei actorii 
Naţionalului bucureştean Iu-
liana Moise şi Claudiu Ble-
onţ, care vor aduce o energie 
cu totul unică acestei mon-
tări”, spune Beatrice Ran-
cea, despre spectacolul pe 
care îl regizează.

Primul spectacol al primăverii, la Teatrul de Balet Sibiu

În 9 martie, Anii Drume-
ţiei le propun doamnelor o 
drumeţie în Ţara Colibelor. 
Plimbarea în natură va fi  
condimentată cu o masă de-
licioasă în coliba bunicuţei 
Maria şi cu degustare de be-
re locală Sadu. Ghid va fi  
Nicoleta Ocneriu.

Invitaţie de mărţişor
„Călătoreşte în minuna-

tul tărâm al Ţării Colibe-
lor şi afl ă-i frumoasa po-
veste alături de Nico! Hai 
să explorăm împreună a-
ceste locuri, poposind la co-
liba bunicutei Maria şi apoi 
să degustăm de ziua noas-
tra din minunata bere tra-
diţională locală, ce ne va 
cuceri de la primul

strop!”, este invitaţia lan-
sată doamnelor şi domnişoa-
relor de reprezentanţii pro-
gramului Anii Drumeţiei.

Drumeţia se va desfăşu-
ra sâmbătă, 9 martie, iar 
plecarea va fi  la ora 08.30, 
din parcarea din Kaufl and 
– Shopping City Şelimbăr. 
Participanţii se vor grupa 

în autoturismele personale 
şi vor pleca spre localitatea 
Râu Sadului.

Prânz în natură
Traseul propus de orga-

nizatori este unul uşor spre 
mediu, pe o distanţă de 6-7 
kilometri şi o diferenţă de 
nivel de 400 de metri. Es-
te recomandat să vă echi-
paţi cu tricouri, pantaloni 
şi şosete de schimb, bocanci 
de munte cu glezna înaltă, 
pelerină de ploaie, beţe de 
hiking recomandat, para-
zăpezi, pantaloni, căciulă, 
mănuşi, fl uier, sticlă cu a-
pă min 1 litru, fl uier, mân-
care, batoane.

Masa de prânz se va lua 
sus la coliba bunicutei Ma-
ria, iar preţul acesteia se va 
plăti separat de preţul bile-
tului, odată ajunşi la colibă, 
direct bunicutei. Masa de 
pranz va include mâncare 
cu specifi c tradiţional: brân-
ză cu mămăligă şi cârnaţi, 
murături, gogoşi si tărie din 
zona, sirop sau cafea. Toto-
dată acest prânz servit în 

sânul comunităţii din Ţara 
Colibelor îi încurajează pe 
localnici să îşi poată păstra 
obiceiurile, tradiţiile şi ii aju-
tă la dezvoltarea turismu-
lui comunei Rau Sadului.

Degustare de bere 
artizanală

Cine se va înscrie în acest 
program va face şi o rezer-
vare fermă pentru masă de 
prânz cel târziu cu două zi-
le înaintea evenimentului la 
nr. de telefon al ghidului 
0742667196.

La finalul drumeţiei, 
doamnele se vor opri în zo-
nă pentru a degusta minu-
nata bere tradiţională loca-
lă Sadu. Această degustare 
este oferită gratuit din par-
tea gazdelor.

Costurile se ridică la 70 
lei/ persoană pentru par-
ticiparea la drumeţie şi 65 
lei/ prânz la Bunicuţa Ma-
ria (opţional). Limita de 
vârstă este de 16 ani, dar 
organizatorii spun că se 
pot face şi excepţii de la 
caz la caz.

Drumeţie pentru femei în Ţara Colibelor, 
cu degustare de bere locală Sadu

Ministerul Cercetării, 
Inovării şi Digitalizării 
a făcut publică, pe site-ul 
propriu, lista câştigătorilor 
Galei Cercetării 
Româneşti, ediţia 2024. 
Printre aceste nume 
se afl ă şi cel al prorectoru-
lui ULBS pentru 
Cercetare, Inovare 
şi Internaţionalizare, pro-
fesorul Andrei Terian.

Gala cercetătorilor 
români

Gala Cercetării Româ-
neşti este o competiţie care 
recunoaşte şi premiază exce-
lenţa în cercetare, promovând 
rezultatele cercetătorilor ro-
mâni în societate.

Anul acesta este pentru 
prima dată când vor fi  re-
compensate fi nanciar proiec-
tele cercetătorilor de elită pe 
plan naţional, reprezentând 
11 domenii ştiinţifi ce.

Acestea sunt: 1. Ştiinţe in-
ginereşti – Premiul „Henri 
Coandă”; 2. Matematică şi in-
formatică – Premiul „Grigore 
Constantin Moisil”; 3. Ştiin-
ţele pământului, mediu şi 
schimbări climatice – Premiul 
„Grigore Cobălcescu”; 4. Şti-
inţele vieţii – Premiul „Geor-
ge Emil Palade”; 5. Chimie – 
Premiul „Raluca Rîpan”; 6. 
Energie şi materiale avansa-
te – Premiul „Nicolae Vasiles-
cu Karpen”; 7. Fizică – Pre-
miul „Şerban Ţiţeica”; 8. Bio-
tehnologii – Premiul „Gheor-
ghe Ionescu-Şişeşti”; 9. Ştiin-
ţe umaniste – Premiul „Dimi-
trie Cantemir”; 10. Medicină 

– Premiul „Ana Aslan”; 11. Şti-
inţe sociale şi economie – Pre-
miul „Mattei Dogan”.

Muncă de 10 ani
Pentru domeniul Ştiinţe 

umaniste au existat şase fi -
nalişti, premiul „Dimitrie 
Cantemir” fi ind câştigat de 
prorectorul Universităţii 
„Lucian Blaga” din Sibiu. 
„Îmi place să văd în acest 
premiu nu doar o realizare 
personală, ci şi o confi rma-
re a eforturilor pe care le-am 
depus în ultimii 10 ani ală-
turi de colegii mei de la Fa-
cultatea de Litere şi Arte a 
ULBS. Împreună cu ei, am 
încercat să introducem în 
cercetarea literară româ-
nească unele dintre cele mai 
noi concepte şi metode de 
analiză a fenomenului lite-
rar, precum world literatu-

re şi digital humanities, dar 
şi să depăşim prejudecata 
că literatura română nu 
poate oferi

subiecte academice de in-
teres internaţional. Sigur, mai 
sunt multe de făcut în ambe-
le direcţii, dar cred că acest 
premiu îmi arată că suntem 
pe drumul cel bun.”

Eveniment în direct
Valoarea totală a premiilor 

competiţiei este de 3,3 milioa-
ne de lei.

Gala Cercetării Româ-
neşti este un eveniment pu-
blic, a fost transmis live 
marţi, 27 februarie 2024, în-
cepând cu ora 18.00, pe ca-
nalele TVR Info şi TVR In-
ternaţional, precum şi pe ca-
nalele online ale Ministeru-
lui Cercetării, Inovării şi Di-
gitalizării (MCID).

Premiu pentru ULBS
 Prorectorul Universităţii Lucian Blaga din Sibiu, 
profesorul Andrei Terian, a câştigat premiul 
„Dimitrie Cantemir” pentru Ştiinţe umaniste,

MAI MULTE INFORMAŢII AICI
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Virgil Năstase trăieşte „visul 
american”, dar în Canada. 
Absolvent al Liceului 
de Poliţie din Ploieşti apoi 
al Academiei de Poliţie, sibi-
anul a lucrat până în 2014 
în cadrul Serviciului de 
Combatere a Criminalităţii 
Organizate al IPJ Sibiu. 
Apoi, când a simţit 
că munca lui nu contează 
şi nu e respectată, a preferat 
să renunţe la tot şi să plece 
în Canada. Acolo a luat-o 
de la zero. A început ca 
livrator de pizza şi a conti-
nuat să facă diferite meserii 
modeste, până şi-a obţinut 
cetăţenia şi a fost admis la 
RCMP (The Royal Canadian 
Mounted Police) Academy. 
Acum e poliţist federal în 
Toronto, în cadrul Royal 
Canadian Mountain Police. 
Şi-a întemeiat o familie fru-
moasă, iar Canada a devenit 
pentru el „acasă”. În Sibiu 
mai vine doar în vizită.

Margareta LUPU

Povestea lui Virgil Năstase 
pare desprinsă dintr-un scena-
riu de fi lm, dar este cât se poa-
te de adevărată. Este o poves-
te despre dezamăgiri, noi înce-
puturi, muncă asiduă, dar şi 
despre speranţă şi împlinire.

Încă de la vârsta de 14 ani 
Virgil a urmat Liceul de Po-
liţie din Ploieşti, apoi Acade-
mia de Poliţie, pe care a ab-
solvit-o în 2008, când a ur-
mat şi un master în Ştiinţe 
Penale. A început apoi să lu-
creze la Sibiu, în cadrul Ser-
viciul de Combatere a Cri-
minalităţii Organizate. În 
scurt timp şi-a dat seama că 
în România munca lui nu e 
respectată şi că nu vrea să 
îşi crească copiii într-o soci-
etate în care nu vede nici un 
viitor, momentan. Aşa că în 
2014 a lăsat totul în urmă, 
defi nitiv, şi a plecat în Cana-
da. „Mi-am luat actele de re-
zidenţă permanentă şi am 
început de jos. Am fost livra-
tor de pizza, apoi am livrat 
mâncare. Aşa mi-am petre-
cut primii patru ani în Ca-
nada, în Toronto, până am 
învăţat limba engleză şi sis-
temul canadian. Apoi am re-
uşit să-mi echivalez studii-
le”, povesteşte Virgil despre 
primii săi ani în Canada.

Căsătoria
În 2017 Virgil s-a căsăto-

rit, în British Columbia, lân-
gă Vancouver, soţia sa fiind 
canadiancă, originară din El 
Salvador. În British Colum-
bia a lucrat ca şofer de ca-
mion la o seră de flori. Doi 
ani a livrat flori, apoi a ur-
mat un colegiu, unde s-a spe-
cializat în sistemul social şi 
s-a angajat ca asistent soci-
al în relaţiile cu tinerii cu 
probleme şi dependenţe. 
Apoi, timp de alţi doi ani, a 
urmat dificilul proces de se-
lecţie pentru RCMP (The 
Royal Canadian Mounted 
Police) Academy Depot Di-

vision, situată tocmai în Re-
gina, regiunea Saskatche-
wan, inima Canadei. Însă a 
venit pandemia, şi planuri-
le i-au fost date peste cap. 
„În 2021, după ce am fost 
acceptat şi am început Aca-
demia, a trebuit să renunţ. 
Începuse pandemia, iar eu 
aveam acasă un copil mic de 
numai 9 luni. Şoţia mea nu 
se putea descurca singură, 
noi neavând pe nimeni în 
Canada. Aşa că am renun-
ţat la Academie, m-am în-
tors acasă şi am lucrat încă 
un an ca asistent social”, po-
vsteşte poliţistul.

Şase luni „de foc”
Însă Virgil nu a renunţat 

la visul său. În martie 2022 a 
reluat cursurile RCMP Aca-
demy şi a absolvit în 12 sep-
tembrie 2022. „Experienţa din 
acea Academie a fost cea mai 
dureroasă din viaţa mea. Şi 
eu am făcut opt ani militărie, 
cum se zice, acasă.

Acolo, în academie, eşti un 
simplu soldat/student. Toţi 
suntem egali. Timp de 6 luni 
am trecut cu colegii din tru-
pa prin aceleasi suferinţe, du-
reri şi bucurii. 24 de ore din 
24 trebuia să acţionăm ca un 
singur trup şi sufl et. Cele 24 
de ore ale unei zile nu îţi ajun-
geau să faci ceea ce ţi se ce-
rea. La începutul stagiului a 
venit preotul şi ne-a spus că 
urmatoarele 6 luni o să ni se 
pară <<cea mai scurtă eter-
nitate>>. Nu s-a înşelat. Apoi 
ne-au arătat un video cu an-

trenamentele celor de la Na-
vy Seals, deoarece programul 
de pregătire este asemănă-
tor. În acel video ni s-a se ex-
plicat cum să reuşeşim să tre-
cem cu succes peste program: 
te trezeşti la 4 dimineaţa şi 
în mintea ta îţi spui în con-
tinuu că trebuie să rezişti pâ-
nă la 6 dimineaţa. De la 6 di-
mineaţa îţi spui că trebuie să 
rezişti până la 10, apoi, că 
până la 12, apoi până la 16, 
iar la 16 îţi spui că trebuie 
să rezişti până la 22 seara, 
când te pui la somn, şi tot 
aşa, de la capăt, în fi ecare zi. 
Mereu trebuie să te focusezi 
pe ceea ce ai de făcut în acel 
moment. Să nu te gândeşti 
nicio clipă la ziua de mâine, 
la faptul că şi mâine o să faci 
exact acelaşi lucru, că o să 
cedezi şi o să pleci”, povesteş-
te Virgil despre cele 6 luni 
grele de la RCMP.

Sistem bazat 
pe integritate 
şi onestitate

Virgil a mărturisit că, la în-
ceput nu a înţeles de ce în Aca-
demie a fost obligat să facă 
anumite lucruri, dar la fi nalul 
stagiului de pregătire, totul a 
căpătat sens. „Urăşti fi ecare 
zi petrecută acolo, de aceea 
foarte mulţi abandonează. Dar 
la fi nal, după absolvire, eşti 
reintegrat şi primeşti un bun 
venit călduros în rândul forţe-
lor. Ţi se insufl ă astfel o mân-
drie aparte pentru faptul că 
porţi acea uniformă. Toţi cei 
care poartă acea uniformă de-

vin fraţii tăi, pentru că aţi tre-
cut împreună prin acel stagiu 
de pregătire infernal, pe care 
puţin il termină de 150 de ani 
încoace. RCMP a devenit fa-
milia mea. Şi eşti privit cu to-
tul altfel când ieşi în societa-
te, cu respect şi admiraţie.

Acel program este atât de 
inteligent conceput, încât toa-
tă acea ură pe care o acumu-
lezi în cele 6 luni infernale de 
pregătire se transformă într-o 
mândrie greu de descris în cu-
vinte. Este acel <<esprit des 
corps>>, cum îl numesc ei.

Acolo valorile esenţiale sunt 
integritatea şi onestitatea. Da-
că acestea nu le ai, nu o să ră-
mâi în poliţie. Ei ştiu că tu, ca 
poliţist, poţi greşi, eşti om, dar 
totul se poate repara atâta timp 
cât îţi păstrezi integritatea şi 
onestitatea. Acea uniformă tre-
buie să rămână imaculată.

De acolo te repartizează 
unde au ei nevoie de tine. Ma-
joritatea, după absolvirea aca-
demia, intra în serviciu gene-
ral de ordine publica. Dar eu 
având experienţă în munca 
de poliţist, m-au solicitat să 
lucrez într-o divizie federală”, 
continuă poliţistul.

Dezamăgit de România
Virgil Năstase a explicat şi 

de ce a renunţat la munca lui 
din cadrul Poliţiei Române, 
după patru ani de liceu, alţi 
patru de Academie şi un curs 
de master, şi a preferat să în-
ceapă de la zero, într-o ţară 
străină, departe de oraşul na-
tal şi de familia lui. „Am ple-

cat din Poliţia Română pentru 
că am fost fost foarte dezamă-
git de sistemul din România. 
Am vrut să îmi cresc copiii 
într-o societate care îi apreci-
ază şi le recunoaşte meritele 
şi valoarea, dacă muncesc. Am 
simţit că mi-am irosit aici ti-
nereţea, de fapt adolescenţa, 
prin şcoli militare şi nimeni 
nu a apreciat acest lucru.

Acolo am fost tratat ca un 
nimeni în Academie, m-au în-
văţat ce înseamnă umilinţa, 
dar după ce am terminat aca-
demia şi am ajuns ofi ţer RCMP, 
am devenit cu totul alt om. 
Am primit respectul pe care 
în ţară nu l-am primit nicio-
dată pentru munca mea.

Acolo toţi pornesc de jos. 
Nu contează cine ai fost şi ce 
ai făcut. În timp, în câţiva ani, 
poţi să demonstrezi ce poţi, 
de ce eşti capabil. Mergi la 
examene, treci şi eşti promo-
vat. Din păcate, în România, 
nu este aşa. Sunt şefi  în Poli-
ţia Română mult mai puţin 
pregătiţi şi mult mai puţin 
merituoşi decât subalterni 
de-ai lor. Şi aici e vina siste-
mului. Şi atunci ne mirăm de 
ce lumea nu mai are respect 
pentru uniformă.

Am plecat pentru că în Ro-
mânia nu am fost respectat, 
munca mea nu a fost respec-
tată, şi am fost şocat şi uimit 
să constat cât de respectat 
sunt acolo, făcându-mi mun-
ca. Nu de toată lumea, dar 
majoritatea oamenilor decenţi 
îţi mulţumesc pentru servici-
ile tale. În ţară nu există aşa 

ceva. Dacă în România ar exis
ta respectul pentru poliţist
pentru munca pe care acesta
o face, cu sigurană şi oameni
legii s-ar simţi mai responsa
bilizaţi şi ar deveni conştienţ
de însemnătatea lor pentru
societate. Dacă ar simţi res
pectul acesta al societăţii, cu
siguranţă s-ar simţi ruşinaţ
să mai calce strâmb, ar fi  acea
presiune socială pe ei, de a s
ridica la nivelul aşteptărilor
Un singur om poate face d
râs întreaga instituţie. Şi aic
nu e o problemă doar a siste
mului şi a instituţiei. E a so
cietăţii!”, este de părere Vir
gil Năstase.

Ce înseamnă să fi i 
poliţist federal canadian

Fostul poliţist sibian a vor
bit şi despre cum este perce
pută meseria de poliţist în Ca
nada. ”În RCMP te învaţă să
te conectezi cu societatea, să
fi i mereu în contact cu oame
nii, pentru că tu eşti în servi
ciul comunităţii.

De aceea când există un pe
ricol iminent, un terorist, d
exemplu, toate regulile de in
tervenţie se schimbă automat
Tu, ca poliţist, eşti primul ca
re intervine, pentru a proteja
viaţa cetăţenilor cu preţul vie
ţii tale. Însă nu trebuie să ne
glijezi niciodată siguranţa per
sonală. Acolo aşa eşti antre
nat. Şi tocmai de aceea acol
munca unui poliţist este atâ
de respectată, iar viaţa lui es
te valoroasă pentru societate
Pentru că el este cel care pro

Povestea sibianului Vir
¤ De la ofiţer de Crimă Organizată în Sibiu, la po
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tejează, chiar cu preţul vieţii 
sale, comunitatea. Şi oamenii 
se aşteaptă la asta de la tine. 
De aceea, când te văd în uni-
formă, pe stradă, te respectă. 
Te privesc cu respect şi încre-
dere. Desigur....şi acolo mai 
sunt <<uscături>>, chiar şi în 
poliţie, dar nu este ceva gene-
ralizat”, spune Virgil.

Înapoi în ţară? „Poate doar 
la pensie, pentru câteva luni 
pe an. Dar îmi lipsesc Sărbă-
torile petrecute acasă, cu fa-
milia şi prietenii”.

Virgil Năstase este acum 
poliţist federal federal în To-
ronto, în cadrul Royal Cana-
dian Mountain Police. Are o 
soţie şi doi copii care nu au 
fost niciodată în România, dar 
şi el vine rar, în concedii scur-
te. Îi mai are în Sibiu doar pe 
mama şi pe fratele său, care 
e de asemenea poliţist. Tatăl 
i-a murit recent. Mărturiseş-
te că în ţară nu mai are de 
gând să se întoarcă, decât în 
vizită. ”Acum mi se pare mult 
şi să vin două săptămâni în 
concediu. Când ţi-ai înteme-
iat o familie acolo, ai o viaţă 
a ta.....Aici când vi toată lu-
mea e stresată, presată, cu nu 
ştiu câte probleme...

Mi se pare că România s-a 
mai dezvoltat, în ceea ce pri-
veşte oportunităţile. Dar aici 
oamenii sunt încărcaţi de pro-
bleme. Deşi, dacă trec prin cen-
trul Sibiului, de exemplu, şi 
mă uit pe tersase, nu se prea 
vede asta, în ciuda faptului că 
preţurile sunt cam la fel ca în 
Canada”, conchide Virgil. 

rgil Năstase
oliţist federal în Canada 

PUBLICITATE

PUBLICITATE
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MULT MAI MULT DECÂT NIȘTE SIMPLE FIRIMITURI DE VIAȚĂ ADEVĂRATĂ (193)  
*De luat aminte şi de ţinut minte, la 

ceea ce vreau să le spun, atât credincioşi-
lor cât şi necredincioşilor. Cu toate nume-
roasele daruri şi defecte cu care suntem în-
zestraţi, de bunul şi nepărtinitorul Dum-
nezeu, oricât ne-am strădui de mult, nicio-
dată nu vom putea să anticipăm care ne va 
fi  parcursul întregii noastre vieţi. Bună-
oară: Cât de mult sau cât de puţin vom 
trăi pe acest Pământ; în care anume an, 
lună, ziuă, oră, secundă, clipă şi loc din 
lume va înceta să mai curgă cronometrul 
proprei noastre vieţi fi zice. Care va fi  pro-
porţia rezervată fi ecăruia dintre noi în-
tre cantitatea de fericire şi cea de neferi-
cire; între bucurie şi tristeţe; între stăpâ-
nirea averilor şi lipsa lor; între sănătatea 
trupului şi beteşugurile sale lumeşti; în-
tre deşteptăciune minţiilor noastre şi pros-
tie; între bunătatea inimilor şi răutatea 
faptelor fi ecăruia dintre noi; între milă şi 
nepăsare; între dărnicie şi zgârcenie; în-
tre frumuseţea chipurilor şi urâţenia lor; 
între îndemânarea şi neîndemânarea tru-
purilor noastre; între talent şi antitalent; 
între credinţă, pocăinţă şi necredinţa în 
Dumnezeu şi în Viaţa de Apoi a sufl ete-
lor noastre; între optimismul omului cum-
pătat şi pesimismul exagerat; între mâini-
le mângâietoare şi cele bătăuşe; între hăr-
nicia şi puturoşenia omului; între iubire şi 
ură; între lumina şi întunecimea ochilor; 
între auzul şi surzenia urechilor; între vor-
birea şi muţenia gurilor noastre; între mer-
sul avântat şi cel şchiopătat al paşilor noş-
tri prin lumea largă. Notă: Vă mărturi-
sesc că toate aceste gânduri răzleţe ale 
mele le aşterneam pe hârtie în cea din-
tâi noapte fără somn din cel de-al 89-lea 
an al vieţii mele: sâmbătă, 24 februa-
rie 2024, de Dragobete.

Mărţişorul şi „Zilele babelor”. Plato-
ul masivului muntos Bucegi se înfăţişează 
privirilor cu imaginea aproape ireală a Ba-
bei-Dochia, transformată în „stană-de-pia-
tră”. Şi nu este singură, ci împreună cu oi-
le, câinii şi măgarii stânei sale. Într-atât de 
iscusită a fost natura în a ciopli roca dură a 
unui pinten din acei munţi fl ancaţi de lun-
ga şi adânca vale a Prahovei. Iar sus, sus de 
tot, un falnic însemn creştinesc al neamu-
lui românesc: „SFÂNTA CRUCE DE PE 
CARAIMAN”. Impresionaţi de incredibile-
le legende locale, bătrânii-povestitori au de-
numit acel loc din Carpaţii Româneşti „Vâr-
ful Babele”. De unde şi numele dat prime-
lor nouă zile ale lunii martie, reprezentând 
numărul cojoacelor lepădate de Baba-Do-
chia, mama chipeşului şi drăgăstosului Dra-
gobete, în drumul ei spre vârful muntelui. 
O nechibzuită alegere şi un necugetat gest, 
de vreme ce începuturile primăverilor me-
reu se dovedesc a fi  înşelătoare, precum fi -
rea şi năravurile oamenilor. Când ninge, 
când plouă. Când e vreme caldă şi însorită, 
când dispare soarele după negri şi grei nori, 
aducători de zăpezi întârziate, de ploi reci 
şi primăvăratice. Urmate de mereu alte nin-
sori şi lapoviţe; de chiciuri şi de ceţuri. Cam 
aşa ar arătă buletinul meteorologic popular 
al „Zilelor babelor”. Un interval de timp când 
suntem îndemnaţi să ne prindem la reverul 
hainelor noastre un frumos „mărţişor”. Dar 
şi să ne alegem una dintre primele nouă zi-
le ale celei de-a 3-a treia lună a anului. Şi o 
facem în speranţa că baba noastră nu va fi  
nici urâtă, nici rea şi nici ghinionistă. Ci fru-
moasă şi bună. Deci, însorită şi norocoasă. 
După care creştinii ortodocşi şi greco-cato-
lici vor aştepta începerea Postului Mare, du-
pă care urmează Buna Vestire, Sfântul Ma-
re Mucenic Gheorghe, Intrarea Domnului 
în Ierusalim-Floriile, Învierea Domnului şi 
Sfi ntele Sărbători de Paşti (5, 6 şi 7 mai).

Să ştii, dragă Omule cinstit, patriot 
şi prietenos, că îmi eşti tare drag!

Vântul care bătea năpraznic peste ţigle-
le roşiatice ale casei mele,/ din spatele gră-
dinii merilor, vişinilor, cireşilor, caişilor şi 
nucilor desfrunziţi/ îşi luase rămas-bun de 
la bătrâneţea mea,

plecând mai departe./ către izvoarele Ci-
binului din susul înalt al Mărginimii Sibi-
ului./ Vânt viclean de răutăcios./ El îmi bi-

ciuise şi înroşise obrajii, în vreme ce ploile 
timpurii ale începutului Primăverii îmi 
umezise buzele crăpate de îngheţurile şi de 
crivăţele iernilor./ iar verile de dogoarea ar-
şiţei coacerii grânelor./ Eu continuând să 
visez visele-visătoare ale vieţii mele./

Mi-am reimaginat fostele pământuri ster-
pe, devenite roditoare./ Apele repezi-curgă-
toare, coborâte din Munţii Cindrelului erau 
nefi resc de limpezi, de reci şi de bune de bă-
ut./ Lumea ca nelumea era tot împiedecată, 
în mersul ei întortocheat şi nesigur./ ase-
meni vieţii mele, împrăştiat peste tot./ În-
tre timp am cutreierat mări şi ţări/ fără să 
fi  putut desluşi graiuri şi înţelesuri străine 
mie/ şi neamului meu, cel românesc./ Mi-am 
exprimat restul gândurilor prin urmele lă-
sate de labele picioarelor mele desculţe şi 
înnămolite în luturi gălbui,/ asemănătoare 
celor ale olarilor-la roată din Horezul vâl-
cean./ Tot imaginar am păşit şi pe Everes-
tul Tibetan,/ lăsând acolo o urmă negricioa-
să în alba zăpadă a unei imense crevase,/ 
adâncită spre inima mereu fi erbinte a Pă-
mântului./ Într-un alt loc al Lumii, cu un-
ghiile degetelor mâinilor mele obosite/ am 
zgâriat roca vulcanică calcaroasă a unui pin-
ten imens de stâncă,/ oferind viitorimei ze-
ce hieroglife şi tot atâtea linii geometrice de 
desluşit./ Şi tot nu m-am astâmpărat, astfel 
încât am mers şi în deşertul dunelor nisi-
poase ale Saharei,/ călăuzit de urmele şter-
se ale copitelor cămilelor caravanelor vechi-
lor drumuri ale mătăsurilor./ Şi nu m-am 
pierdut să fi u de negăsit./ Într-un alt înde-
lungat şi întârziat timp de ceasornic am 
ajuns pe întinderea nemărginită a plajelor 
unui adânc şi învolburat Ocean al Omeni-
rii./ Acolo am vegheat o întreagă noapte, în 
aşteptarea ivirii mareelor./ Iar când a apă-
rut pe Cer rotunda Lună, ascunsă după un 
negru nor,/ am prins a păşi desculţ pe luciul 
alunecos al cochiliilor unor immense scoici/ 
înroşindu-le carapacele cu sângele meu de 
dac şi de roman./ Numai că curând venise 
târzia toamnă românească/ şi m-am grăbit 
să revin în satul meu natal dintre Carpaţi, 
Olt şi Hârtibaciu./ Acolo unde, zile în şir, 
aveam să păşesc obositor de mult/ în urma 
brezdarelor adânci ale plugului tras de ju-
gul din lemn , aşezat pe grumazul bătătorit 
al bivoliţelor mele lăptoase./ Apoi, mi-am fă-
cut căuş palma bătătorită a mâinii mele 
drepte./ Cea cu care am prins a semăna boa-
bele de grâu românesc şi transilvan./ Avea 
să fi e chiar în vremea marilor şi mortalelor 
beteşuguri ale omenirii./ Dovadă că în ur-
ma mea veneau stoluri, stoluri de negre ciori 
şi de gălăgioşi şi fl ămânzi grauri,/ ciugulin-
du-mi seminţele, rămase golaşe pe faţa ne-
gricioasă a arăturlor./ Îndestulaţi din foa-
metea pofticioasă, mai-marii trimişi ai ace-
lor păsări mi-au şoptit,/ din zborul lin al ari-
pilor lor, / să mă astâmpăr cu lucrul harnic 
şi priceput al pământului/ pentru că nu va 
mai avea nici cine să mai secere şi treiere 
snopii spicelor/; Nici cine să mai ducă cu ca-
rul sacii grăunţelor la măcinişul morilor/; 
Nici cine să mai plămădească maiaua dos-
pită şi să frământe aluatul făinilor/; Nici ci-
ne să mai coacă pâinile pe vetrele încinse 
ale cuptoarelor din curţile gospodăriilor./ 
Pentru că în aşa mare măsură se va împu-
ţina lumea, încât nevoile de hrană se vor în-
jumătăţi după mortalele pandemii şi nesfâr-
şitele războaie ale popoarelor lumii!/ Şi eram 
gata-gata să le dau crezare,/ numai că în aş-
teptarea Primăverii Româneşti/ şi a Sfi nte-
lor Sărbători ale Floriilor şi Paştilor/ de sub 
sărăcăciosul covor al zăpezilor a prins a se 
ivi verdele intens şi viguros al holdelor fi re-
lor înfrăţite ale grânelor./ Aşadar, cum să 
nu-mi fi e Drag de tine Omule drag!?/ De a-
ceea pe scrisul stângaci al gândurilor mele 
bătrâne cât vârsta mea de acum, de 89 de 
ani împliniţi/ am pus semnătura celui mai 
Omenesc nume din lume: ION ROMÂNUL!

PS: Într-un prim-început al zilelor 
lunii Mărţişorului, a anului 2024, am 
compus şi recompus această lungă şi 
plictisitoare înşiruire de versuri stân-
gace, grupate în poemele autobiografi -
ce şi nerimate ale dezamăgitelor, tris-
teţilor şi optimistelor mele gânduri!

Despre Mircea cel Bătrân (1355-1418). 
Domnitorul Ţării Româneşti, vreme de 32 
de ani. Mult înainte ca Imperiul Otoman 
să cucerească Serbia (1389), iar patru ani 
mai târziu şi centrul Bulgariei, transfor-
mându-le în paşalâcuri turceşti, el adună 
„oastea cea mare” şi încheie tratate milita-
re nu numai cu regii Ungariei şi Poloniei, 
dar şi cu domnitorul Moldovei, Petru Mo-
vilă şi cu urmaşul acestuia, Alexandru cel 
Bun. Numai că atunci când, în vara anului 
1394, mult-temutul sultan Baiazid (zis Ful-
gerul) îşi trece puhoiul de armată peste Du-
năre, domnitorul muntean avea să se tre-
zească tot singur în faţa temutului vrăj-
maş. Noroc că are atât de mult curaj şi de 
multă înţelepciune încât alege, ca loc al în-
fruntării fi nale, ţinutul strâmt şi mlăştinos 
de la Rovine. Despre acea teribilă încleşta-
re de armate se cunoaşte, nu numai din hri-
soavele vremii ci şi din măiastra descriere 
pe care avea să o facă poetul Mihai Emi-
nescu, în a sa Scrisoare a III-a, în care Mir-
cea cel Bătrân îi spune trufaşului sultan: 
„Eu ? Îmi apăr sărăcia şi nevoile şi nea-
mul…/Şi de-aceea tot ce mişcă-n ţara 
asta, râul, ramul,/Mi-e prieten numai 
mie, iar ţie duşman este;/Duşmănit vei 
fi  de toate, făr-a prinde chiar de veste;/
N-avem oşti, dar iubirea de moşie e un 
zid/Care nu

se-nfi orează de-a ta faimă, Baiazid!”. 
Odată cu încheierea imaginarului dialog 
versifi cat care a urmat, începe lupta: „Şi 
abia plecă bătrânul…Ce mai freamăt, 
ce mai zbucium!/ Codrul clocotit de zgo-
mot şi de arme şi de bucium,/Iar la poa-
la lui cea verde mii de capete pletoa-
se,/Mii de coifuri lucitoare ies din um-
bra-ntunecoasă;/Călăreţi umplu câm-
pul şi roiesc după un semn/Şi în caii 
lor sălbatici bat cu scările de lemn,/Pe 
copite iau în fugă faţa negrului pă-
mânt,/Lănci scânteie lungi în soare, ar-
curi se întind în vânt,/Şi ca nouri de 
aramă şi ca ropotul de grindeni,/ Vije-
lind ca vijelia şi ca plesnitul de ploa-
ie…/Urlă câmpul şi de tropot şi de stri-
găt de bătaie./În genunchi cădeau pe-
deştri, acolo caii se răstoarnă,/Cad să-
geţile în valuri, care şuieră şi toarnă/
Şi, lovind în faţă-n spate, ca şi crivă-
ţul şi gerul,/Pe pământ lor li se pare că 
se năruie tot cerul…/Peste-un ceas pă-
gânătatea e ca pleava vânturată./Acea 
grindin-oţelită înspre Dunăre o mână./
Iar în urma lor se-ntinde falnic armia 
română”. Eu, unul, am a vă mai spune că 
de veţi trece pe mereu aglomerata şi prea 
strâmta cale de asfalt a şoselei văii mijlo-
cii a Oltului, mai jos de Boiţa şi de Lazare-
tul Lotrioarei Mărginimii Sibiului, precum 
şi de fortifi caţia grănicerească transilvană 
şi munteană denumită „La Turnul Spart”, 
luaţi-vă un răgaz de timp măcar atâta în-
cât să vă puteţi ruga în faţa Iconostasului 
Bisericii Mănăstirii de la Cozia-Călimă-
neşti. Îngenuncheaţi acolo unde marele vo-
ievod îşi doarme somnul de veci, încă din 
îndepărtata iarnă a anului 1418.

Biserica-Cetate Medievală cu plăcu-
te şi surprinzătoare amintiri. Atestată 
documentar-istoric în anul 1283, localitatea 
sibiană Biertan, aşezată nu chiar prea de-
parte de malul stâng al râului Târnava Ma-
re, precum şi de oraşele Sighişoara, Dum-
brăveni, Mediaş şi Agnita, a fost, între anii 
1572-1867, Reşedinţa Episcopală a credin-
cioşilor saşi transilvăneni. De unde şi nevo-
ia construirii unei impunătoare biserici-ce-
tate, având zidurile presărate cu turnuri, 
bastioane şi metereze de apărare. La înce-
puturi a fost biserică catolică, însă după re-
forma ecumenică a germanului Martin Luther 
(1483-1546), a devenit biserică de rit religi-
os evanghelic. Ca urmare, atât măreţia sa 
impunătoare, cât şi frumuseţea ei deosebi-
tă, i-au determinat pe specialiştii UNES-
CO-Paris să o înscrie pe Lista Patrimoniu-
lui Mondial al Umanităţii. Zestrea ei inte-
rioară se compune dintr-un imens Altar, con-
struit între anii 1483-1515 de câţiva iscusiţi 
meşteri tâmplari aduşi de la Viena şi de la 
Nurnberg; din 28 de mari panouri pictura-

le, reproducând scene biblice reprezentati-
ve, dispuse pe un imens Crucifi x al lui Iisus 
Hristos, iar alăturat icoana cu chipul Sfi n-
tei Fecioare Maria. Cea care dă atât hramul 
cât şi numele întregului complex bisericesc 
fortifi cat. Stranele sunt încrustate în lemn 
masiv de tei, decorat în tehnica sculpturală 
a intarsiei şi reprezintă creaţia de prestigiu 
a meşterului tâmplar sighişorean Johannes 
Reichmuth. Din aceeaşi perioadă a începu-
tului de secol XVI –lea datează cristelniţa 
şi steagurile breslelor, precum şi covoarele 
orientale. Amvonul este dăltuit dintr-o sin-
gură piatră de stâncă, lucrare executată în 
anul 1523 de cioplitorul sas Ulrich din Bra-
şov. Mult mai târziu, respectiv în anul 1754, 
un meşter anonim îi va adăuga un frumos 
capac din lemn sculptat şi pictat. O altă pie-
să reprezentativă este orga, cu ale sale 1290 
de tuburi, 25 de registre şi două pedale. Şi 
cu toate că este în perfectă stare de funcţi-
onare, ”glasul” ei melodios se aude tot mai 
rar, deoarece saşii-localnici sunt tot mai pu-
ţini, iar slujbele religioase tot mai rare. Doar 
o dată pe lună vine să slujească un preot 
evanghelic. În perioada Evului Mediu era 
stabilită riguros ordinea intrării şi aşezării 
în biserică a credincioşilor. Episcopul şi pre-
oţii-slujitori în altar şi în amvon, intrau pe 
uşa dinspre sud şi ocupau locurile din prin-
cipalele strane. Bărbaţii căsătoriţi intrau, 
unul după altul, pe uşa dinspre nord şi erau 
înarmaţi şi pregătiţi pentru a putea ripos-
ta împotriva unui eventual atac al duşma-
nilor. Soţiile lor intrau pe uşa dinspre vest 
şi ocupau băncile fără spătare, pentru a nu-şi 
şifona costumele populare cu care erau îm-
brăcate. Pe locurile din faţa stranelor stă-
teau feciorii şi fetele, iar pe băncuţe se aşe-
zau copiii. Recapitulând vom spune că oda-
tă cu biserica au mai fost construite încă trei 
ziduri înconjurătoare; opt turnuri de apăra-
re; o ascunzătoare a tezaurului, sediul unei 
primării, precum şi o mică încăpere denu-
mită „Camera împăcării”. În ea erau „pe-
depsiţi” să convieţuiască împreună acei soţi 
certăreţi şi încăpăţânaţi, care voiau să di-
vorţeze, divorţ care ar fi  trebuit pronunţat 
de „Sfatul bâtrânilor înţelepţi ai obştei 
Cetăţii Biertanului”. Cei „acuzaţi” aveau 
la dispoziţie un singur pat, o singură farfu-
rie, o singură lingură, o singură furculiţă şi 
o singură cană.Toate cioplite în lemn de sal-
cie sau plop. Mâncarea şi apa erau aduse, 
rând-pe-rând, din-două-două-zile, de părin-
ţii celor acuzaţi sau de rudele lor cele mai 
apropiate. Soţii certaţi împărţeau totul „fră-
ţeşte”, până când se hotăreau să mărturi-
sească, acelui Sfat al Bătrânilor, dacă s-au 
împăcat sau nu. Însă nu mai devreme de 
trei zile şi tot atâtea nopţi. In cei 300 de ani 
de existenţă a acestui fel de judecată a ob-
ştei satului şi a cetăţii, în Biertanul-transil-
van a fost pronunţat doar un singur divorţ.
 Ioan Vulcan-Agniţeanul
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SFATURI UTILE

SUDOKU

COLŢUL BUCĂTARULUI

FABULA SĂPTĂMÂNII

POVESTIRI CU TÂLC

Cum să-ţi îmbunătăţeşti memoria
De multe ori te-ai plâns că te cam lasă memoria şi că 

nu-ţi aminteşti chiar nişte lucruri simple. Iată câteva lu-
cruri pe care trebuie să le faci ca să-ţi antrenezi memoria:

• Concentrează-ţi atenţia când te uiţi la ceva. De exem-
plu, dacă priveşti un tablou încearcă să remarci cât mai 
multe detalii. Repetă cu voce tare ce ai reţinut. Memoria 
vizuală combinată cu cea verbală este mai efi cientă.

• Activează-ţi memoria vizuală. Când înveţi o lecţie de 
istorie îţi vei aminti mai uşor dacă este şi o fotografi e sau 
dacă ai văzut un fi lm pe tema respectivă.

• Pune-ţi în acelaşi loc obiectele uzuale ca să nu-ţi mai 
încarci inutil memoria.

• Dezvoltă-ţi un context logic de memorizare.
• Fă o pauză între un subiect învăţat şi următorul.
• Reaminteşte-ţi şi foloseşte-ţi informaţiile înmagazinate.
• Când trebuie să reţii fraze complicate, memorează li-

terele cu care încep cele mai importante cuvinte

O poveste minunată
În secolul al XV-lea, într-un oraş micuţ locuia o fami-

lie care avea 18 copii. 18! Pentru a-şi întreţine familia ta-
tăl, bijutier de profesie, era nevoit să lucreze chiar şi 18 
ore pe zi pentru a le oferi mâncare. În plus se mai ocupa 
şi cu orice altceva găsea de lucru prin vecinătate.

În ciuda condiţiei lor nevoiaşe, doi dintre copiii fami-
liei, cei mai mari, voiau să-şi urmeze visul lor, acela de 
a-şi valorifi ca talentul pentru desen. Ei erau conştienţi 
de faptul că tatăl lor nu-şi permitea să-i trimită să stu-
dieze la Academia de la Nürnberg.

După lungi discuţii noaptea, în patul lor aglome-
rat, cei doi au stabilit un pact. Vor da cu banul, iar cel 
care va pierde va munci la mină şi va câştiga bani pen-
tru a-l susţine pe celălalt să studieze la Academie. 
Apoi, după ce fratele care va câştiga va termina Aca-
demia, după 4 ani îl va susţine pe celălalt să-şi com-
pleteze studiile, fie prin vânzarea operelor sale, fie 
muncind de asemenea la mină.

Apoi, într-o duminică, după slujba de la biserică, 
au dat cu banul, iar Albrecht Dürer a câştigat şi a ple-
cat la Nürnberg. Albert a plecat în minele periculoa-
se şi timp de patru ani şi-a susţinut fratele cu bani. 
Lucrările fratelui sau au făcut imediat senzaţie. Gra-
vurile lui, sculpturile şi pânzele cu ulei erau mai bu-
ne decât ale multor profesori, iar atunci când a absol-
vit ajunsese să câştige sume importante. Când s-a în-
tors în satul său, familia a dat o cină pentru a-i săr-
bători triumfala întoarcere acasă. După o masă lun-
gă şi memorabilă din care n-au lipsit muzică şi râsul, 
Albrecht s-a ridicat din capul mesei pentru a ţine un 
toast pentru cel mai iubit dintre fraţii săi, pentru anii 
de sacrificiu pe care i-a îndurat pentru că el să-si în-
deplinească visul. Şi cuvintele de încheiere au fost: 
„Şi acum, Albert, cel mai binecuvântat frate al meu, 

acum e rândul tău. Acum te poţi duce la Nürnberg 
să-ţi urmezi visul şi eu voi avea grijă de tine.“

Toate capetele s-au întors cu nerăbdare spre celălalt 
capăt al mesei unde stătea Albert. Lacrimile îi curgeau 
pe faţă palidă, iar capul plecat şi-l mişca dintr-o parte 
în alta, în timp ce repeta în continuu nu, nu, nu.

În final Albert s-a ridicat şi şi-a şters lacrimile de 
pe obraji şi a privit spre figurile care îi erau dragi. 
Apoi, ţinându-şi mâinile aproape de obrazul drept, a 
spus blând. Nu, frate, nu pot să merg la Nürnberg. 
Este prea târziu pentru mine. Uite, uite ce au făcut 
cei 4 ani de muncă în mină mâinilor mele. Oasele de 
la fiecare deget au fost strivite cel puţin o dată, iar în 
ultimul timp sufăr de artrită care mi-a afectat atât de 
rău mâna dreaptă încât nu pot nici măcar să ţin pa-
harul pentru a toasta cu tine, cu atât mai mult să fac 
linii delicate pe pânză, cu pensula sau creionul. Nu 
frate, pentru mine e prea târziu.

Mai mult de 450 ani au trecut. Până acum, sute de 
capodopere ale lui Albrecht Dürer, portrete, schiţe, de-
sene în cărbune, gravuri etc. sunt expuse în orice mu-
zeu mare din lume. Cel mai ciudat lucru este că ţie îţi 
e familiară doar una singură, a cărei reproducere o poţi 
avea acasă sau la birou. Într-o zi, pentru a-i aduce un 
omagiu lui Albert pentru tot sacrificiul sau, Albrecht 
Dürer i-a pictat fratelui său mâinile muncite cu palme-
le şi degetele subţiri îndreptate spre cer. Şi-a denumit 
opera, simplu, „Mâini“, dar lumea întreagă şi-a deschis 
imediat inimile spre capodoperă sa şi a redenumit tri-
butul iubirii: „Mâini în rugăciune“.

Data viitoare când vezi o copie a acestei creaţii emo-
ţionante, mai priveşte-o odată. Dă-i voie să-ţi amin-
tească, dacă mai aveai nevoie că nimeni, nimeni nu re-
uşeşte singur.

Conservă de peşte
Ingrediente: 3 – 4 kg de peşte (crap şi caras) tăiat bu-

căţi mari, 3 cepe, 1 morcov, 1 ardei roşu sau verde,
1 cană ulei, 1 cană bulion, ½ cană oţet, 2 căni de apă, 

sare, piper şi foi de dafi n după gust
Mod de preparare: Se curăţă peştele de intestine, se 

taie capul, coada şi aripioarele. Se taie morcovul rondele, 
se taie ardeiul şi ceapa felii (julien). Se aşează peştele 
într-o oală sub presiune, deodată cu zarzavatul şi celelal-
te ingrediente. Se fi erbe 1 oră şi jumătate la foc potrivit, 
apoi se pune în borcane, se capsează şi se sterilizează în 
cuptorul aragazului, la foc mic, timp de 1 oră. Poftă bună!

Lupul cel mândru de umbra sa
Un lup mergea pe câmpie la asfi nţit, astfel că soarele 

îi făcea o umbră cu mult mai mare decât el. Lupul gândi:
- Nu trebuie să mă tem de nimeni şi de nimic. Dacă am 

o umbră ca asta înseamnă că măsor cel puţin treizeci de 
metri şi pot fi  regele animalelor.

Dar în acel moment apăru un leu, care se năpusti asu-
pra lui şi-l mâncă.

Morala acestei fabule: Înfumurarea poate fi  cauza ne-
norocirilor noastre.
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Sfânta Evanghelie 
de astăzi (nr – duminică 
3 martie) se afl ă cuprinsă 
în capitolul 15 al 
Evangheliei de la Luca, de 
la versetul 11 până la fi nal, 
deci până la versetul 32.

Modelul venirii 
noastre în fi re

Ne vom opri asupra unui 
singur aspect al acestei Evan-
ghelii, reîntorcându-ne la ver-
setele 18-19: „Tată, am pă-
cătuit la cer şi înaintea ta şi 
nu mai sunt vrednic să mă 
numesc fi ul tău. Fă-mă ca pe 
unul din argaţii tăi“. Acesta 
ar trebui să fi e modelul ve-
nirii noastre în fi re. Pe sche-
ma aceasta a întoarcerii fi u-
lui către tatăl cel risipitor 
văd mai toţi Sfi nţii Părinţi 
structurarea momentului de 
întoarcere la Dumnezeu a fi -
ecărui om care a păcătuit: 
momentul Spovedaniei.

Păcatul începe cu îngâm-
farea: „Tată, dă-mi partea de 
avere ce mi se cuvine“ (Luca 
15, 12) – cu alte cuvinte: „La-
să-mă de capul meu! Nu mai 
am nevoie de voia ta ames-
tecată cu voia mea“.

Căderea
Şi aceasta ne este relie-

fată, iată, de cuvântul Scrip-
turii: „Nu după multe zile, 
adunând toate, fi ul cel mai 
tânăr s-a dus într-o ţară în-
depărtată şi acolo şi-a risi-
pit averea, trăind în desfrâ-
nare“. Aşa şi cu noi: îndată 
ce îngăduim gândului să se 
mute de la Dumnezeu spre 
păcat, cădem. „A plecat într-o 
ţară îndepărtată“, spune Sf. 
Scriptură pentru că nu în-
văţase nevârstnicul că „da-
că duhul cel puternic se ri-
dică asupra ta, să nu pără-
seşti locul tău“, cum îndeam-
nă cuvântul Ecleziastului.

De aceea, lipsit de spri-
jin, sufl etul caută să se apro-
pie mai apoi de primul ca-
re-i oferă ceva de lucru: unul 
dintre locuitorii ţării. (…)

Etapă îndelungată
Etapa aceasta a lipirii de 

păcat şi a traiului împreu-
nă cu porcii este, de obicei, 
cea mai îndelungată, mai cu 
seamă la cei care uită că au 
un tată mereu în aşteptarea 
lor. Pâinea din casă e înlo-
cuită cu surogate: roşcove-
le. Este asemenea căderii 
spirituale care marchează 
doctrinele unor pseudo-teo-
logii moderne. (…)

Roşcovele acestea duhov-
niceşti sunt dăruite mereu 
de diavol prin trimişii săi 
în lume, trimişi care oferă 
şanse mult mai uşoare de 
mântuire, fără să ceară 
eforturi duhovniceşti deo-
sebite şi, făcând din post, 
rugăciune, Cruce, icoane şi 
altele ca acestea lucruri în 
plus lăsate la bunul plac al 
fi ecăruia. Ce este periculos 
este faptul că aşa cum roş-
covele umflă pântecele, 
dând senzaţia de saţietate, 
de saturare, tot astfel şi 
ideile acestea pseudo-du-
hovniceşti vin să dea sen-
zaţia de plinătate duhov-
nicească. (…)

Lene şi mândrie
Textul Evangheliei de la 

Luca ne spune: „Dorea să-şi 
sature pântecele din roşco-
vele pe care le mâncau por-
cii, însă nimeni nu-i dădea“. 
Ultimele cuvinte ne arată 
starea de lene duhovniceas-
că ce-l cuprinsese pe fi ul 
cel rătăcitor, lene dublată 
întotdeauna de indiferen-
tism, lene dublată de mân-
drie. El şi acolo avea în 
structura sa cea mai inti-
mă conştiinţa că el este fi -
ul unui tată bogat.

Aşa se întâmplă şi cu noi 
toţi. Ştim că Dumnezeu es-
te Iubire. Şi toţi mergem mai 
cu seamă pe această defi ni-
re a lui Dumnezeu. Trântiţi 
între porci şi între roşcove, 
păstrăm conştiinţa aceasta 
a legăturii noastre indes-
tructibile cu Dumnezeu: Ta-
tă, Fiu şi Duh Sfânt: „Chi-
pul slavei Tale celei negrăi-
te sunt, deşi port ranele pă-

catelor“ – spune cântarea la 
înmormântare. Şi aceasta 
este singura noastră salva-
re, dacă facem apoi şi pasul 
de întoarcere.

Etapele Spovedaniei
Ştiţi că, în general, oa-

menii, când le vorbeşti de 
Dumnezeu şi despre păcat, 
spun: „Ei, Dumnezeu mă 
iartă pentru că mă iubeş-
te“, şi tot timpul se face apel 
numai la iubirea lui Dum-
nezeu, uitându-se că Dum-
nezeu este şi Dreptate. Deci 
spuneam că singura noas-
tră salvare este gândul aces-
ta la Dumnezeu, dacă fa-
cem şi pasul să ne întoar-
cem către Dumnezeu.

Etapele Spovedaniei, pe 
care aş vrea să vi le pun as-
tăzi înaintea ochilor, pot fi  
remarcabil ilustrate de acum, 
cu textul Evangheliei: Hai-
deţi să vedem ce spunem! Se 
vorbeşte despre fi ul cel risi-
pitor că: 1. şi-a venit în fi re; 
2. şi a zis: 3. „Mă voi scula”; 
4. „Mă voi duce la tatăl meu”; 
5. „şi-i voi zice”.

Curăţenia de patimi
Iată, aşadar, că venirii în 

fi re îi corespunde purifi ca-
rea lucrării de cunoaştere a 
voii lui Dumnezeu, eliberând 
fi rea de durere sau de plă-
cere. „Mă voi scula!“ devine 
un imperativ duhovnicesc: 
ieşirea din păcate, curăţe-
nia de patimi. (…)

„Mă voi duce la tatăl 
meu” este etapa ce semni-
fi că dobândirea virtuţilor. 
Drumul spre tatăl este, în 
fapt, drumul pe care, du-
hovniceşte, omul îl străba-
te pentru curăţirea chipu-
lui lui Dumnezeu din sine. 
(…) „Tată, am păcătuit îm-
potriva cerului şi împotri-
va ta“, sau la cer şi înain-
tea ta „şi nu mai sunt vred-
nic să mă numesc fi ul tău. 
Fă-mă ca pe unul din ar-
gaţii tăi!“. Este momentul 
fantastic al conştientizării 
păcatului şi mai cu seamă 
al dublării acestui moment 
de un altul, la fel de impor-
tant, acela al deşertării de 
sine, al golirii de propria 
noastră slavă: „Am greşit; 
văd aceasta; sunt un păcă-
tos şi o recunosc“.

Pocăinţa
Unii se opresc doar la: 

„Am greşit”; alţii la: „am gre-
şit, văd aceasta“, dar mai 
apoi uită să şi recunoască 
acest păcat. Pierd, de fapt, 
din vedere punctul central 
al Spovedaniei: pocăinţa. De 
aceea Taina Spovedaniei es-
te şi Taina Pocăinţei; pen-
tru că nu ajunge doar sim-
pla înşirare a păcatelor să-
vârşite. În fond, Duhovnicul 
nu este o curte de juraţi ca-
re să asculte un cazier pe-
nal. Nu-i foloseşte nici lui şi 
nici ţie, dacă la acest cazier 
nu se adaugă şi părerea ta 
de rău, profunda ta părere 
de rău, descoperind că ceea 
ce ai făcut ţi-a întinat raţi-
unea şi simţurile şi a per-
vertit chipul slavei dăruit 
de Creator. (…)

Iubiţii mei,
Multe daruri aduce Spo-

vedania. Iată: – bucuria ta-
tălui. Şi ce va echivala a-
ceastă bucurie?
¤ Dulcea lui sărutare;
– iertarea păcatelor, văzând 
părerea de rău şi întoarcerea;
¤ reîntărirea harului Bote-
zului pentru că iată: tatăl 
dă haina cea mai bună fi u-
lui înapoi;
¤ reîntărirea peceţii haru-
lui Sfântului Duh, prin Tai-
na Sfântului Mir. Iată: pu-
nerea inelului;
¤ reprimirea pe Muntele cel 
sfânt al Tainelor celor sfi nte, 
care este Biserica. Cum am 
putea interpreta altfel primi-
rea încălţămintei celei noi?

Bucuria cea mare a tată-
lui se relevă însă cel mai 
pregnant prin jertfi rea viţe-
lului celui gras şi chemarea 
la ospăţ a fi ului celui pier-
dut de acum afl at. (…)

Durere străină
Bucuria aceasta a întoar-

cerii, a unei continue întoar-
ceri către Dumnezeu, trebuie 
să fi e, de fapt, nota de zi cu zi 
a comuniunii noastre cu El? 
Fratelui fi ului risipitor tocmai 
aceasta i-a lipsit: comuniunea 
de bucurie cu tatăl şi cu fra-
tele său. El se socotea vrednic 
de a fi  fi ul tatălui său şi nu se 
mai bucura de aceasta. Nu 
s-ar fi  gândit nicio clipă că ar 
putea cădea sau că i-ar fi  bi-

ne ca argat al tatălui său. Lip-
sa de comuniune cu tatăl şi 
cu fratele său se vădeşte şi din 
cuvintele aruncate oarecum: 
„Iar când a venit acest fi u al 
tău, i-ai şi tăiat viţelul cel în-
grăşat”. Se vede că nu îndu-
rase aceleaşi suferinţe cu ta-
tăl său şi cu fratele său; nu 
stătuse treaz şi nu priveghea-
se. Durerea tatălui fi indu-i 
străină, şi bucuria îi era la fel.

Dragoste mare
Tatăl este fantastica pil-

dă pentru Duhovnicie. El 
iese cu bucurie şi către fi -
ul rătăcit şi către fi ul care 
nu vrea să intre în casă, 
existând pericolul rătăcirii 
lui. Atenţia lui este extre-
mă şi faţă de unul şi faţă 
de celălalt. Nu-i judecă ni-
cidecum după acelaşi cala-
pod. Nici nu tună, nici nu 
fulgeră, ba chiar faţă de cel 
păcătos dragostea lui este 
mai mare, îl învăluie cu 
mai multă iubire:

Când era încă departe, 
încă departe – iată, spune 
textul – i s-a făcut milă de 
el, a alergat – auziţi ce gest! 
– „a căzut pe grumazul lui 
şi l-a sărutat mult” – spune 
Evanghelia de la Luca, la 
versetul 20.

Tatăl risipitor
Pilda dată de Mântuito-

rul mai are un aspect pe ca-
re de cele mai multe ori îl 
uităm. Noi tot timpul vor-
bim despre Evanghelia a-
ceasta ca despre Evanghe-
lia „fi ului risipitor”, dar nu 
este acesta adevărul. Ade-
vărul este că în Evanghelia 
de astăzi tatăl este cel care 
se risipeşte, pentru că el îşi 
dă averea fi ului, el îşi risi-
peşte aşteptarea, el îşi risi-
peşte rugăciunea, el îşi risi-
peşte dragostea şi, iată!, el 
se risipeşte fi zic, alergând, 
căzând cu bucurie şi cu mul-
tă dragoste întâmpinându-l; 
şi iată un caracter funda-
mental al lui: îşi risipeşte a-
ceastă bucurie a împlinirii 
împreună cu fi ul său.

„Argaţi 
în Împărăţia Ta“

Aşadar, îngăduiţi-mi să 
spunem că astăzi, împreu-
nă, am fost martorii risipi-
rii Tatălui spre readucerea 
fi ului în lăcaşurile cele ce-
reşti: nouă, tuturor, să ne fi e 
pildă că tatăl cel risipitor es-
te Tatăl cel ceresc Care Se 
risipeşte pentru noi în fi e-
care clipă, cu harul Duhu-
lui Sfânt, pentru a ne întă-
ri, pentru a ne face să ne ve-
nim în fi re, pentru a ne fa-
ce să renunţăm la roşcove-
le care ne umfl ă stomacuri-
le, dar nu ne salvează sufl e-
tele, pentru a ne face să ne 
întoarcem cu privirea din 
nou către locaşul cel ceresc 
şi să spunem: „Tată, gre-
şit-am la cer şi înaintea Ta. 
Primeşte-ne ca pe unul din 
argaţii Tăi”, ca argaţi în Îm-
părăţia Ta veşnic să fi m, bu-
curoşi de a Te vedea! Amin.

Pr. conf. univ. dr. 
Constantin Necula

ACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a 34-a după Rusalii (a Fiului Risipitor). Luca XV, 11-32

Modelul venirii noastre în fire

(săptămâna 1– 7 martie)
1 V Sf. Cuv. Mc. Evdochia; Sf. Cuv. Domnina (Harţi)
2 S Sf. Sfi nţit Mc. Teodot, episcopul Chiriniei; Sf. Mc. Isihie
3  D Sf. Mc. Eutropie, Cleonic şi Vasilisc. Duminica a 34-a 

după Rusalii (a Întoarcerii fi ului risipitor); Ap. 1 Corinteni 
6, 12-20; Ev. Luca 15, 11-32; glas 6, voscr. 6

4 L Sf. Cuv. Gherasim de la Iordan; Sf. Mc. Pavel şi sora sa, Iuliana
5  M Sf. Mc. Conon din Isauria şi Conon Grădinarul; Sf. Cuv. 

Marcu Pustnicul
6 M Sf. 42 de Mucenici din Amoreea; Afl area Sfi ntei Cruci
7  J Sf. Sfi nţiţi Mc. Efrem, episcopul Tomisului, Vasilevs, Evghenie, 

Capiton, Eterie, Agatodor şi Elpidie, episcopi de Herson

Calendar Creştin Ortodox 

„Zis-a Domnul pilda aceas-
ta: un om avea doi fii. Şi a 
zis cel mai tânăr dintre ei 
tatălui său: tată, dă-mi 
partea care mi se cuvine 
din avere; atunci el le-a 
împărţit averea. Dar, nu 
după multe zile, feciorul 
cel mai tânăr, strângân-
du-şi toate, s-a dus într-o 
ţară depărtată; şi acolo 
şi-a risipit toată averea, 
vieţuind în desmierdări. Şi, 
după ce a cheltuit totul, a 
venit o foamete mare în ţa-
ra aceea şi el a început să 
fie în lipsă. Şi, ducându-se, 
s-a lipit el de unul din lo-
cuitorii acelei ţări şi acesta 
l-a trimis la ţarinile sale să 
pască porcii. Şi dorea să-şi 
sature pântecele din roşco-
vele ce mâncau porcii, însă 
nimeni nu-i da. Dar, venin-
du-şi în fire, a zis: câţi ar-
gaţi ai tatălui meu sunt în-
destulaţi de pâine, iar eu 
pier de foame! Mă voi scu-
la şi mă voi duce la tatăl 
meu şi-i voi spune: tată, 
am greşit la cer şi înaintea 
ta şi nu mai sunt vrednic 
să mă numesc fiul tău. 
Fă-mă ca pe unul din arga-
ţii tăi. Şi, sculându-se, a 
venit la tatăl său. Iar pe 
când era încă departe, l-a 
văzut tatăl său şi i s-a fă-
cut milă; şi, alergând, a că-
zut pe grumajii lui şi l-a 
sărutat. Atunci i-a zis fe-
ciorul: tată, am greşit la 
cer şi înaintea ta şi nu mai 
sunt vrednic să mă numesc 
fiul tău. Iar tatăl a zis către 
slujitorii săi: aduceţi haina 
cea mai bună şi-l îmbră-
caţi; puneţi inel în mâna 
lui şi încălţăminte în pi-
cioarele lui; apoi aducând 
viţelul cel îngrăşat îl jun-
ghiaţi. Să mâncăm şi să ne 
veselim; căci acest fiu al 
meu mort era şi a înviat, 
pierdut era şi s-a aflat. Şi 
au început să se veseleas-
că. Iar feciorul lui cel mare 
era la ţarină; când s-a în-
tors şi s-a apropiat de ca-
să, el a auzit cântece şi jo-
curi. Atunci, chemând pe 
unul dintre slujitori, l-a în-
trebat: ce înseamnă aces-
tea. Iar acela i-a răspuns: 
fratele tău a venit şi tatăl 
tău a junghiat viţelul cel 
îngrăşat, pentru că l-a pri-
mit sănătos. Şi s-a mâniat 
şi nu voia să intre; dar ta-
tăl lui, ieşind, îl ruga. Însă 
el, răspunzând, a zis tatălui 
său: iată de atâţia ani îţi 
slujesc şi niciodată n-am 
călcat porunca ta; şi mie tu 
niciodată nu mi-ai dat un 
ied, să mă veselesc cu pri-
etenii mei. Dar când a ve-
nit acest fiu al tău, care a 
mâncat averea ta cu des-
frânatele, ai junghiat pen-
tru el viţelul cel îngrăşat. 
Însă tatăl i-a zis: fiule, tu 
în toată vremea eşti cu mi-
ne şi toate ale mele, ale 
tale sunt; se cuvenea însă 
să ne veselim şi să ne bu-
curăm, căci fratele tău 
acesta mort era şi a înviat, 
pierdut era şi s-a aflat.“

Cuvântul 
Evangheliei | Ev. 
Luca 15, 11-32
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Anunțuri GRATUITE prin SMS!

Trimiteți textul prin mesaj la telefon 
0731.361.966 (tarif normal), iar anunțul va 

apărea în următoarea ediție tipărită a ziarului. 
Oferta se adresează doar persoanelor fi zice.

Târg de produse bio

În fi ecare vineri, între orele 11.00 şi 18.00, în Piaţa 
Huet are loc târgul de produse bio, unde sibienii pot 

găsi legume, fructe, produse din lapte şi produse apicole.
Evenimentul este organizat de Biserica Evanghelică şi 
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Tiparul executat la BETA MEDIA GROUP

IMOBILIARE

¤ Închiriez pe termen lung a-
partament 3 camere, hol, bu-
cătărie, două băi, balcon, zo-
nă Spital-Gară, mobilat și uti-
lat (pretabil pentru locuință, 
birouri, cazare muncitori, ca-
binet medical sau alte varian-
te). Prețul zonei. Telefon 
0745647800.

¤ Vând casă în Șeica Mare, 
patru camere, bucătărie, 
dependințe, curte, grădină, 
suprafață totală 1100 mp. 
Informații la tel. 
0741078971.

ANGAJĂRI

¤ Pensiunea Mirani caută co-
laboratori ospătari/ajutori de 
ospătari, pentru perioada verii 
și evenimente. Tel.: 
0741-225.865

¤ Execut lucrări de fi nisări în 
construcţii, gresie, silicoane, 
acril, faianţă, gleturi, zugrăveli, 
montări uși, montări parchet la-
minat, izolaţii exterioare cu po-
listiren, decorativă, putz șape, hi-
droizolări, betoane, rigips, case-
tări, etc... Telefon 0766-307.584

SCHIMBURI

¤ Schimb casă în Porumbacu 
de Sus cu o garsonieră în Si-
biu. Tel. 0746 085573. (9.10)

AUTO

¤ Vând VW Golf 5, an fab. 
2006, preţ 2690 euro, nego-
ciabil. Tel.: 0744-890.180

Vând 4 cauciucuri de vară ru-
late foarte puțin.
Dimensiuni 195/60 R15 cu 
jențe de aliaj cu 4 găuri și ca-
pace pentru Ford Fusion.
Preț 900 lei, negociabil.
Telefon: 0748042003

¤ Vând VW Golf 5, an fab. 
2006, preţ 2690 euro, nego-
ciabil. Tel.: 0744-890.180

SERVICII

Executăm următoarele lucrări: 
acoperișuri ţiglă metalică – 

ceramică, vopsitorie, mansar-
dări, reparaţii de urgenţă. In-

formaţii la telefon 
0734.828.671

¤ Transport basculabil agregate 
de balastieră – nisip, balast, 
sort, piatră spartă etc., la un 
preţ convenabil, negociabil. Te-
lefon 0751-074.414

FORAJE, PUŢURI, APĂ
DENISIPĂRI
PRELUNGIRI 

PILONI FORAŢI
CURĂTĂM ŞI ADÂNCIM 

FÂNTÂNI

Telefon : 0768177886

¤ Realizez Pedichiura Medi-
cală pentru piciorul diabetic 
cu călcâie crăpate, unghii în-
carnate sau îngroșate și bă-
tături. Mă deplasez la domi-
ciliul clientului. Programări la 
telefon 0727-929.506

¤ COȘ FUM SIB S.R.L. Servicii 
profesioniste curăţare și inspec-
ţie: coșuri de fum, șeminee, ca-
zane, sobe. Tel.: 0741-781.582

TERENURI

¤ Vând 2306 mp teren intra-
vilan cu deschidere de 32 m 
la râu, respectiv la stradă 
asfaltată și 72 m în adânci-
me în Porumbacu de Sus. 
Terenul are utilităţi. 
Relaţii la tel. 0771061837.

¤ Vând 6018 mp teren în curs 
de trecere în intravilan la Arpașu 
de Sus lângă Păstrăvăria Albota. 
Deschidere 120 m la râu / 50m 
la stradă asfaltată. Relații la tel. 
0771061837.

ELECTROCASNICE

¤ Vând mașină de spălat vase 
„Arctic”, în stare foarte bună, în 
Sibiu.. Tel. 0765581362.

DIVERSE

¤ Vând stofe, postav, dăsagi și 
trăiști. Tel. 0733-490.640

¤ Societate comercială vinde 
umerașe vrac (confecţionate 
din plastic, lemn, metal), diver-
se modele import Germania. 
Preţ avantajos. Informaţii la te-
lefon 0744.522.563.

¤ Vând: covoare ţărănești, feţe 
de masă cusute și ţesute, cos-
tume populare ţărănești pentru 
fete și băieţi. Informaţii la tele-
fon 0747-404.347

¤ Cumpăr: Moară cu ciocane; 
Mașină tocat carne nr. 32 și 22, 
moară pentru urluială; Cârnăţar 
din inox; Butelie aragaz; Forjă 
și nicovală pentru fi erărie; Banc 
de tâmplărie model vechi; Ca-
zan fi ert rachiu; Bidoane din 
aluminiu, pentru lapte; Măsură-
toare de lapte, model vechi; 
Scule orice tip: chei, toate mo-
delele, menghină, baros, cioca-
ne mari, aparat sudură făcut de 
bobinator; obiecte vechi și mul-
te altele. Telefon 0742-132.584

ANIMALE

¤ Vând porci (burlicași). 
Tel.: 0748-969.257

¤ Vând porci, rasă de carne, 
greutate 100-120 kg. Tel.: 
0747-194.828.

APĂ CANAL SIBIU S.A.
Angajează

șef sector – 1 post

Cerinţe:

* studii superioare tehnice,
* cunostinţe temeinice de operare PC,
* experienţă profesională în domeniul tehnic minim 1 an,
* permis conducere categ.B,
* abilități coordonare și muncă în echipă.

Cererile tip de participare la concurs se completează și se 
depun online la adresa de mail personal@apacansb.ro sau 
la sediul societăţii, str. Eschil nr.6, Serv.Resurse Umane, îm-
preună cu CV, copie  diplomă studii și adeverinţa medicală 
de la medicul de familie, până la data de 12.03.2024.

ANUNŢ

Primăria Tălmaciu cu sediul în orașul Tălmaciu, Cod iden-
tifi care fi scala 4270732, strada Nicolae Bălcescu nr. 24. tel. 
0269/555401, int 113, e-mail urbanism@talmaciu.ro, orga-
nizează în data de marti, 26.03.2024 ora 10:00, în biroul Ur-
banism din cadrul Primăriei Orașului Tălmaciu, str. Piaţa Tex-
tiliștilor, nr. 17, licitaţie publică deschisă pentru vânzarea:

Imobilului- teren, în suprafaţă de 423 mp, înscris în CF 
104227, nr. cad. 104227, apartinând domeniului privat al 
orașului Tălmaciu, situat în Tălmaciu, str. Băii, Nr. 2.

Documentatiile pentru licitatie se pot achiziţiona de la adre-
sa susmentionată până în data de 25.03.2024, ora 12:00, 
pentru suma de 100 lei (se achita la casieria institutiei).

Data limită a depunerii ofertei este de 25.03.2024 ora 
12:00, oferta care se depune la registratura din cadru Pri-
mariei Orasului Talmaciu.

Anunţul a fost trimis în vederea publicării la data de 
28.02.2024.

Eventualele litigii vor fi  solutionate de instantele de ju-
decata competente.

ANUNŢ

Primăria Tălmaciu cu sediul în orașul Tălmaciu, Cod iden-
tifi care fi scala 4270732, strada Nicolae Bălcescu nr. 24. tel. 
0269/555401, int 113, e-mail urbanism@talmaciu.ro, orga-
nizează în data de marti, 26.03.2024 ora 10:00, în biroul Ur-
banism din cadrul Primăriei Orașului Tălmaciu, str. Piaţa Tex-
tiliștilor, nr. 17, licitaţie publică deschisă pentru vânzarea:

Imobilului- teren, în suprafaţă de 237 mp, înscris în CF 
104228, nr. cad. 104228, apartinând domeniului privat al 
orașului Tălmaciu, situat în Tălmaciu, str. Băii, Nr. 4.

Documentatiile pentru licitatie se pot achiziţiona de la adre-
sa susmentionată până în data de 25.03.2024, ora 12:00, 
pentru suma de 100 lei (se achita la casieria institutiei).

Data limită a depunerii ofertei este de 25.03.2024 ora 
12:00, oferta care se depune la registratura din cadru Pri-
mariei Orasului Talmaciu.

Anunţul a fost trimis în vederea publicării la data de 
28.02.2024.

Eventualele litigii vor fi  solutionate de instantele de ju-
decata competente.

ANUNŢ

Informaţii generale privind autoritatea contractantă :
Orașul Avrig, str. Gheorghe Lazăr, nr. 10, Avrig, judeţul 

Sibiu, telefon 0269523101, fax 0269524401, e-mail offi -
ce@primaria-avrig.ro.

Orașul Avrig invită persoanele fi zice și juridice fără scop 
patrimonial, respectiv asociaţiile și fundaţiile constituite 
conform legii care îndeplinesc condiţiile prevăzute de Le-
gea nr. 350/2005, să depuna ofertă de proiecte in vede-
rea acordării de fi nanţări nerambursabile pentru proiecte 
și acţiuni din domeniile cultural și sportiv.

1. Procedura aplicată pentru atribuirea contractelor de fi nan-
tare nerambursabilă a proiectelor din domeniile sport, cultură 
pe anul 2024 este prevazută de art.6 din Legea 350/2005, pri-
vind regimul fi nanţărilor nerambursabile din fonduri publice 
alocate pentru activităţi nonprofi t de interes general.

2. Finanţarea asigurată de Orasul Avrig va fi  maxim 90% 
din bugetul total al proiectului. Suma totală alocată este 
de 122.000 lei pentru activităţi culturale și sportive respec-
tiv : 52.000 lei activitaţi culturale si 70.000 lei sportive.

3. Durata proiectelor : anul bugetar 2024 până la 
15.12.2024.

4. Data limită pentru depunerea proiectelor de fi nanţa-
re nerambursabilă este 28.03.2024, ora 16.00, la registra-
tura Orasului Avrig.

Selecţia și evaluarea proiectelor depuse in vederea fi -
nanţării se vor efectua de către comisia de evaluare, în pe-
rioada de 29.03.2024-01.04.2024.

Informaţii suplimentare despre procedura de selecţie și 
documentele necesare în vederea înscrierii sunt disponibile 
pe site-ul autoritaţii fi nanţatoare, www.primaria-avrig.ro.

ANUNŢ AUTORIZAȚIE DE CONSTRUIRE

Primăria Orașului Cisnădie anunţă începerea lucrãărilor 
în data de 11.03.2024 conform Autorizaţiei de Construire 
nr. 27 din 28.02.2024 cu titlul „Reabilitare, Modernizare 
str.Târgului şi Iluminat Public“.

ANUNŢ AUTORIZAȚIE DE CONSTRUIRE

Primăria Orașului Cisnădie anunţă începerea lucrărilor 
în data de 11.03.2024 conform Autorizaţiei de Construire 
nr. 26 din 28.02.2024 cu titlul „Reabilitare, Modernizare 
str.Unirii şi Iluminat Public“.

s.c. LEGOCOM IMPEX S.R.L

tel: 0745/253.789
str. Dinamului nr.5, Sibiu

• Legătorie arhivistică
conform legii 16/1996

• Legătorie proiecte  

• Recondiționat cărți
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Piaţa este satul din mijlocul oraşului!Piaţa este satul din mijlocul oraşului!
Gusturile copilăriei le găseşti la noi!

 Adresa: Calea Surii Mari nr. 16A (Piata Obor) 
 Email: offi ce@pietesibiu.ro  Telefon: 0269 / 210539

Consumaţi produse româneşti!
Consumaţi produse locale!

Cei mai valoroşi patina-
tori sibieni ai momentului, 
Vlad Popa şi Anastasia Bă-
cilă, au avut evoluţii extra-
ordinare, în weekend, la 
Cursa Internaţională de la 
Inzell, ultima întrecere a 
sezonului pentru sportivii 
pregătiţi de Cristina An-
drei. Ambii sunt juniori şi 
au stabilit recorduri perso-
nale în toate probele la ca-
re au participat, fi ind prin-
tre cei mai tineri sportivi 
din competiţie.

Vlad Popa (17 ani) a fost 
încheiat pe locul 5 la GE-
NERAL, seniori plus juni-
ori, sâmbătă, la 3000 de 
metri, cu 4,24,21 minute, 
nou record personal. Vi-
neri, 23 februarie, la 500 
de metri, fusese al 25-lea. 
Cu 38,79, a stabilit cel mai 
bun timp al său din toate 
timpurile în această pro-
bă. În aceeaşi zi, la 1000 
metri a fost al 28-lea, cu 
1,16,99 minute, de aseme-
nea record personal.

La 500 metri feminin, 
Anastasia Băcilă (13 ani!) 
a încheiat pe 16 la seniori 
plus juniori, în prima zi 
de întreceri, cu 41,94 se-
cunde, nou record perso-
nal. La 1000 metri, a ter-
minat pe 22, cu timpul 
1,24,41 minute, de aseme-
nea nou record personal. 
Sâmbătă, la 3000 de me-
tri, a încheiat întrecerea 
pe 18, cu 4,58,04 minute, 
de asemenea nou record 
personal.  (D. G.)

Popa şi Băcilă, extraordinari la Inzell!

Sibianul Vlad Victor Cor-
nea n-a început prea bine 
sezonul de zgură. Miercuri, 
a suferit a patra înfrângere 
în ultimele 5 partide şi a 3-a 
eliminare prematură în tur-
neele jucate după eşecul din 
Cupa Davis cu Grecia.

Afl at de 3 săptămâni în 
America de Sud, Victor Cor-
nea face pereche cu experi-
mentatul austriac Philipp 
Oswald (38 de ani). La înce-
putul lunii, la Cordoba Open, 
în Argentina (din seria ATP 
World Tour 250), cei doi au 
trecut de primul tur, cu vic-
torie la reprezentanţii gaz-
delor Andreozzi/Duran, scor 
2-0, pentru a ceda apoi la 
francezii Doumbia/Reboul, 
scor 0-2.

A urmat Turneul de la 
Buenos Aires (din seria ATP 
World Tour 250), unde Cor-
nea şi Oswald au pierdut în 
super tie-break, în primul 
tur, la perechea Baez S. (Ar-
gentina) / Seyboth Wild T. 
(Brazilia). Apoi, Turneul de 
la Rio de Janeiro (din seria 
ATP World Tour 500, dotat 
cu premii totale de peste 2 
milioane de dolari, cel mai 
important din America de 
Sud), unde au cedat, dumi-
nică, 18 februarie, în califi -
cări, la perechea germa-
no-austriacă Hanfmann Y./
Varillas J. P., scor 0-2.

În fi ne, miercuri, 28 fe-
bruarie, la ATP Santiago 
(Chile Open, seria ATP World 
Tour 250), Cornea şi Oswald 

au pierdut la perechea Hi-
dalgo D. (Ecuador) / Cristi-
an Rodriguez (Columbia), 
scor 3-6, 3-6.

Cu toate acestea, sibianul 
Victor Cornea a mai urcat 
săptămâna trecută două po-
ziţii în clasamentul mondial 
la dublu, ocupând locul 64, 
cea mai bună clasare a sa 
din toate timpurile, depă-
şind-o pe cea din 30 octom-
brie 2023, când se afl a pe 65. 
Seria negativă i-a adus însă 
o coborâre de 5 poziţii la în-
ceputul acestei săptămâni. 
Locul 69 ATP la dublu în 
acest moment, sibianul Vic-
tor Cornea rămâne ce mai 
bine poziţionat jucător ro-
mân în ierarhia mondială în 
acest moment. (D. G.)

Cornea, eşec (şi) în Chile
CSC Şelimbăr a bifat prin-

cipalul obiectiv fi xat pentru a-
ceastă ediţie de campionat, cu 
3 etape înainte de fi nalul se-
zonului regulat. La fi nalul săp-
tămânii trecute, în primul meci 
de după vacanţa de iarnă, ele-
vii lui Claudiu Niculescu au 
câştigat clar în deplasare, 3-0 
la Viitorul Pandurii Tg. Jiu. 
Cu 35 de puncte, gruparea „că-
lăreţilor roşii“ nu mai poate 
pierde califi carea în play-off. 
În plus, rămâne în continuare 
pe prima poziţie a clasamen-
tului, acesta fi ind şi noul obiec-
tiv fi xat de Niculescu pentru 
partea a doua a sezonului.

Din păcate, chiar dacă va 
termina în fruntea Ligii 2, 
CSC 1599 Şelimbăr nu va 
promova în primul eşalon, fi -
ind un club de drept public, 
fi nanţat direct de Primărie, 
cu misiunea de bază „de a 
obţine performanţe sportive 
în competiţii sportive inter-
ne şi internaţionale, precum 
şi crearea unei comunităţi 

care să practice sport într-un 
cadru organizat“.

În runda următoare, du-
minică, 3 martie, de la ora 
12, CSC 1599 Şelimbăr va 
întâlni CS Mioveni, pe Sta-
dionul Municipal din Sibiu. 

Un meci interesant, în con-
diţiile în care echipa argeşea-
nă e pe 4 în acest moment, 
dar a 2-a cu drept de promo-
vare (primele 2 – CSC Şelim-
băr şi Corvinul jucând doar 
pentru palmares).  (D. G.)

Şelimbăr – Mioveni, pe Municipal

Sâmbătă, 2 martie, 
de la ora 17, FC 
Hermannstadt întâlneşte 
Oţelul Galaţi, pe Stadionul 
Municipal, în penultima 
etapă din sezonul regulat 
al Superligii. Echipa sibia-
nă ţinteşte în continuare 
locul 6, ultimul care asigu-
ră prezenţa în play-off, 
având de luptat cu cel 
puţin 3 echipe 
(Universitatea Cluj, UTA 
şi Petrolul). Mai sunt 
6 puncte puse în joc, iar 
orice alt rezultat în afară 
de victorie în partida de 
sâmbătă, va fi  considerat 
un eşec greu de depăşit.

Dan GREAVU

Elevii lui Măldărăşanu 
vin după o săptămână ciu-
dată, cu victorie pe teren 
propriu, 1-0 (0-0) cu FCU 
Craiova (vineri 23 februa-
rie), după care o înfrângere, 
marţi, 27 februarie, 0-1 (0-1) 
în Capitală, cu Dinamo.

Numai ce ne venise ini-
ma la loc, sibienii prinzând 
curaj şi elan în clasament în 
urma succesului cu oltenii. 
Erau fără victorie de 3 eta-
pe, au jucat „cu frică“, dar 
au reuşit să dea lovitura în 
minutul 88, prin Fonseca, 

jucătorul portughez fi ind in-
trodus inspirat, de Măldă-
răşanu, cu doar 2 minute 
înainte. FC Hermannstadt 
urca pe 6 în clasamentul Su-
perligii, iar o victorie la Di-
namo, lidera înfrângerilor 
din campionat, era un obiec-
tiv „de realizat“.

Numai că, „la pomul lă-
udat să nu te duci cu sacul“! 

Marţi, pe Stadionul „Arcul 
de Triumf“ din Capitală, echi-
pa sibiană a jucat curajos, 
a dominat categoric pe Di-
namo, dar a cedat frustrant, 
la singura ocazie importan-
tă a gazdelor.

Joc ofensiv
Elevii lui Măldărăşanu 

începuseră „pe atac“, cu Gabi 

iancu şi Daniel Paraschiv 
vârfuri de lance, Balaure şi 
Ianis Stoica golgheteri veri-
tabili în acest sezon. Balau-
re (‘5) a şutat puţin alături, 
din 16 metri, apoi Gabi Ian-
cu (‘8) a trimis cu capul pe 
lângă poartă. Fix la jumă-
tatea reprizei, lansat în 
adâncime, Ianis Stoica a şu-
tat la colţul lung, dar balo-

nul a fost deviat in extremis 
în corner de un adversar.

Un minut mai târziu, Io-
nuţ Stoica avea să părăseas-
că terenul accidentat, locul 
său fi ind luat de Bejan. Ghi-
nion! Peste alte 2 minute, 
un prim atac rapid al dina-
moviştilor a destabilizat de-
fensiva sibiană pe noul ax 
central, iar Gregorio a des-
chis scorul: 1-0

Net superiori adversari-
lor, sibienii s-au năpustit din 
nou în atac, iar Ianis Stoica 
a înscris în minutul 42. Go-
lul a fost însă anulat pentru 
un ofsaid imaginar, în timp 
ce în camera VAR a fost li-
nişte totală. O fază ciudată, 
o decizie la fel. Câteva zeci 
de secunde mai târziu, Go-
lubovici a avut un refl ex ex-
traordinar la o lovitură de 
cap plasată de Gabi Iancu 
din apropierea porţii.

Dinamo, în corzi
Partida şi-a păstrat as-

pectul şi-n actul secund, cu 
FC Hermannstadt jucând 
fotbal, încercând să desfacă 
apărarea adversă. Bejan (’53) 
şi Butean (’54) au fost blo-
caţi de Golubevici, omul me-
ciului, iar Mino Sota (’66) a 
şutat periculos, puţin pe lân-

gă. Măldărăşanu a încercat 
apoi o nouă mutare inspira-
tă, cum a făcut şi săptămâ-
na trecută. Din păcate, de 
această dată nu i-a ieşit.

În minutul 78, Patriche 
era să închidă jocul, cu un 
cap din 6 metri, din fericire 
Căbuz s-a opus excelent.

Nou intrat pe teren, Ne-
guţ (’87) a luat apoi o acţiu-
ne pe cont propriu şi a şu-
tat din poziţie centrală, în-
să alături de poartă. FC Her-
mannstadt a încheiat în atac, 
cu Dinamo în corzi, însă ta-
bela a rămas blocată la sco-
rul din prima repriză.

Echipele, pe 
„Arcul de Triumf“

FC Hermannstadt: Căbuz 
– Butean, Găman, I. Stoica 
(cpt.) (’24, Bejan), Opruţ – Ba-
laure (’67, N’Goma), Murgia, 
Mino Sota, I. Stoica (’83, Ji-
pa) – G. Iancu (’67, Fonseca), 
D. Paraschiv (’83, Neguţ). An-
trenor: Marius Măldărăşanu

Dinamo: Golubovic – 
Edgar Ie, Velkovski, Patri-
che (cpt.) – De Moura, Gna-
hore, Pavicic (’88, Roşu), Bor-
duşanu – Abdallah (’88. Ne-
agu), Astrit (50, ‘Ilic), Gre-
gorio (’77, Bani). Antrenor 
Zeljko Kopic

Trebuie să batem Oţelul
 FC Hermannstadt se află în faţa celui mai important examen din acest sezon
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